

**આજનો સુવિચાર**  
રાહ ન જુઓ  
યોગ્ય સમય  
ક્યારેય  
આવતો નથી

સ્થાપક તંત્રી : સ્વ. કાર્તિક આર. ઉપાધ્યાય  
તંત્રી, મુદ્રક, પ્રકાશક, માલિક : અભિજીત કે. ઉપાધ્યાય

Post Regn. G/JND/24  
(VALID up to 31-12-2026)  
RNI Regn. No. 27509/67

Ph. : (0285) 2621000/ 2651800  
E-mail : saurashtrabhoomi@gmail.com  
Website : www.saurashtrabhoomi.com

# સૌરાષ્ટ્ર ભૂમિ



જૂનાગઢ અને ગાંધીનગરથી પ્રસિધ્ધ થતું ગુજરાત અને સૌરાષ્ટ્ર-કચ્છનું અગ્રીમ અખબાર

વર્ષ : ૪૮ અંક : ૪૮ જૂનાગઢ તા. ૦૮-૦૨-૨૦૨૪ ગુરુવાર પાના : ૮ કિંમત ૧-૫૦ રૂ. • પ્રકાશન સ્થાન : સૌરાષ્ટ્ર ભૂમિ દૈનિક કાર્યાલય, જેઈલ રોડ, જૂનાગઢ, ગુજરાત • મુદ્રણ સ્થાન : સોમનાથ પ્રિન્ટર્સ, જેઈલ રોડ, જૂનાગઢ, ગુજરાત (ઈન્ડિયા)

## સતત ડહી વખત વ્યાજદર યથાવત : લોન મોંઘી નહીં થાય



નવી દિલ્હી તા. ૮ પછી નહીં વધે, રીઝર્વ બેંકે છેલ્લે રીઝર્વ બેંકે સતત છઠ્ઠી વખત ફેબ્રુઆરી ૨૦૨૩માં દર ૦.૨૫% વ્યાજદરોમાં કોઈ ફેરફાર કર્યો નથી. રીઝર્વ બેંકે વ્યાજ દરો ૬.૫% જ્યારે ગત નાણાકીય વર્ષમાં પર યથાવત રાખ્યા છે. એટલે કે લોન રેપો રેટ ૬ વખતમાં ૨.૫૦%નો મોંઘી નહીં થાય અને તમારો EMI વધારો કરવામાં આવ્યો હતો. ૬

ફેબ્રુઆરીથી ચાલી રહેલી મોનેટરી પોલિસી કમિટીની બેઠકમાં લેવાયેલા નિર્ણયો વિશે રીઝર્વ બેંકનાં ગવર્નર શક્તિકાંત દાસે આજે માહિતી આપી હતી. આ બેઠક દર બે મહિને થાય છે. ઈપેએ તેની અગાઉની ડિસેમ્બરની બેઠકમાં વ્યાજદરમાં વધારો કર્યો ન હતો. નાણાકીય નીતિની બેઠક દર બે મહિને થાય છે. ગયા નાણાકીય વર્ષ ૨૦૨૨-૨૩ની પ્રથમ બેઠક એપ્રિલ-૨૦૨૨માં યોજાઈ હતી. ત્યારે રીઝર્વ બેંકે રેપો રેટને ૪% પર સ્થિર રાખ્યો હતો, પરંતુ ૨૪ અને ૩૭ મેના રોજ ઈમરજન્સી મીટિંગ બોલાવીને રીઝર્વ બેંકે રેપો રેટ ૦.૪૦% વધારીને ૪.૪૦% કર્યો હતો. રેપો રેટમાં આ ફેરફાર ૨૨ મે, ૨૦૨૦ પછી થયો છે. આ પછી ૬ થી ૮ જૂન દરમિયાન યોજાયેલી બેઠકમાં રેપો રેટમાં ૦.૫૦%નો વધારો કરવામાં આવ્યો હતો. આ કારણે રેપો રેટ ૪.૯૦% થી વધીને ૪.૯૦% થયો. પછી ઓગસ્ટમાં તેમાં ૦.૫૦%નો વધારો કરીને તેને ૫.૪૦% કરવામાં આવ્યો.

## મોદી સરકારનાં શ્વેતપત્ર સામે કોંગ્રેસનું બ્લોક પેપર

નવી દિલ્હી તા. ૮ : કેન્દ્રની મોદી સરકાર કોંગ્રેસની આગેવાની હેઠળની યુપીએ સરકારના ૧૦ વર્ષના આર્થિક ગેરવહિવટ પર સંસદમાં શ્વેતપત્ર બહાર પાડશે. આ શ્વેતપત્ર શુક્રવારે અથવા શનિવારે ગુલમાં રજૂ કરી શકાય છે. એટલા માટે બજેટ સત્ર એક દિવસ લંબાવવામાં આવ્યું છે. આ શ્વેતપત્રમાં આર્થિક ગેરવહિવટ સિવાય યુપી સરકાર દ્વારા લેવામાં આવેલા કે નહીં લેવાયેલા પગલાંની અસર પર પણ ચર્ચા કરવામાં આવશે. તે સાથે ભારતની નબળી આર્થિક સ્થિતિ અને અર્થવ્યવસ્થા પર શ્વેતપત્રમાં ભૂતકાળની યુપીએ સરકારનાં ૧૦ વર્ષનાં શાસન દરમિયાન થયેલા આર્થિક ગેરવહિવટ જાહેર કરાશે : જ્યારે બ્લોક પેપરમાં કોંગ્રેસ મોદી સરકારનાં ૧૦ વર્ષનાં કાર્યકાળમાં થયેલા ભ્રષ્ટાચાર અને આર્થિક ગેરવહિવટને જાહેર કરશે તેની નકારાત્મક અસર પણ આ પેપરમાં વિગતવાર જણાવવામાં આવશે. તે જ સમયે, આ શ્વેતપત્રમાં, મોદી સરકાર તેની અને યુપી સરકારના કાર્યકાળ દરમિયાન દેશની આર્થિક સ્થિતિનો તુલનાત્મક અભ્યાસ પણ રજૂ કરી શકે છે. તમને જણાવી દઈએ કે નાણામંત્રી નિર્મલા સીતારમણે તેમના વચગાળાના

## ભારતમાં સમૃદ્ધ લોકોની સંખ્યા સતત વધી રહી છે : ૨.૧૬ લાખ કરોડ કરોડપતિ નોંધાયા

નવી દિલ્હી તા. ૮ : ભારતમાં અમીરોની સંખ્યા ૭૫૫થી વધી રહી છે અને આનો અંદાજ આ નાણાકીય વર્ષમાં ઈન્કમ ટેક્સ રિટર્ન ફાઈલિંગ ડેટાના વિશ્લેષણ પરથી લગાવી શકાય છે. સરકારે સંસદમાં એમ પણ કહ્યું છે કે દેશમાં ૧ કરોડ રૂપિયાથી વધુ કમાતા લોકોની સંખ્યામાં ભારે વધારો થયો છે અને ૩૧ ડિસેમ્બર ૨૦૨૩ સુધીમાં કરોડપતિઓની સંખ્યા ૨.૧૬ લાખ સુધી પહોંચી ગઈ છે. ભારતમાં અમીરોની સંખ્યામાં થયેલો આ વધારો દેશના વિકાસ દરની વધતી ગતિનો મજબૂત સંકેત આપ્યા છે. આવી સ્થિતિમાં, અનુમાન લગાવવામાં આવી રહ્યું છે કે આનારા સમયમાં ભારતમાં અમીર લોકોની સંખ્યામાં તીવ્ર વધારો થઈ શકે છે, કારણ કે તે દર વર્ષે વધી રહ્યો છે. વાસ્તવમાં કેન્દ્રીય નાણા રાજ્ય મંત્રી પંકજ ચૌધરીએ લોકસભામાં દેશના કરોડપતિઓનો ડેટા રજૂ કર્યો હતો. આ સાથે, આ નાણાકીય વર્ષમાં તેમની આવક અપડેટ કરનારા કરદાતાઓનો ડેટા પણ રજૂ કરવામાં આવ્યો હતો. કેન્દ્રીય નાણા રાજ્ય મંત્રી પંકજ ચૌધરીએ જણાવ્યું હતું કે મૂલ્યાંકન વર્ષ ૨૦૨૩-૨૪માં આવક અપડેટ આપનારા લોકોની કુલ સંખ્યા ૧૨,૨૧૮ હતી, જે વર્ષ ૨૦૨૨-૨૩માં અગાઉના વર્ષ કરતાં વધુ છે, તે વર્ષમાં ૧૦,૫૨૮ લોકોએ તેમની આવક અપડેટ આપી હતી. આવક અપડેટ આપી. આ દરમિયાન, તેમણે જણાવ્યું કે વર્ષ ૨૨-૨૦૨૩માં દેશમાં ૧ કરોડ રૂપિયા અથવા તેનાથી વધુ કમાનારા લોકોની સંખ્યા ૧,૮૭,૦૦૦ નોંધવામાં આવી હતી, પરંતુ મૂલ્યાંકન વર્ષ ૨૦૨૩-૨૪માં, ૧ રૂપિયાથી વધુ કમાનારા લોકોની ITRની સંખ્યા કરોડ વધીને ૨ થશે.

## જો હાલમાં ચૂંટણી યોજાય તો એનડીએને ૩૬૬ અને ઈન્ડિયા ગઠબંધનને ૧૦૬ બેઠક મળે : સર્વે



નવી દિલ્હી, તા. ૮ : આગામી લોકસભા ચૂંટણીમાં કોણ જીતશે ? આ સવાલ દરેકના મનમાં છે. શું ભાજપ આ વખતે ૩૬૬ બેઠકો પ્રાપ્ત કરવામાં સક્ષમ થશે પીએમ મોદીએ જે રીતે લોકસભામાં એનડીએ માટે ૪૦૦ બેઠકની આગાહી કરી હતી તેની ઘણી ચર્ચા થઈ રહી છે. આ રાજકીય ઉથલપાથલ વચ્ચે એક સર્વે સામે આવ્યો છે, જેમાં એ જાણવાનો પ્રયાસ કરવામાં આવ્યો છે કે અત્યારે દેશનો મૂડ શું છે ? જો અત્યારે ચૂંટણી થાય તો NDAને કેટલી સીટો મળશે, કોંગ્રેસની આગેવાની હેઠળના ભારત ગઠબંધનની શું હાલત થશે. ટાઈમ્સ નાઉ નવભારતના સર્વેમાં આની તસવીર

## સરવુ અને સાડા ફર્નિચર બનાવવા માટે સંપર્ક

પાકિસ્તાનમાં તમામ સશસ્ત્ર સમૂહ સક્રિય છે, જે ખાસ કરીને બેબર પશુનખવાહ અને બલુચિસ્તાન જેવા પ્રદેશોમાં હિંસક ઘટનાઓના ડરથી મતદાન ઓછું થવાની આશંકા છે. ચૂંટણીની જાણકારી માટે પોર્ટલ લોન્ચ કરવામાં આવ્યું છે. કુલ ૧૨.૮૫ કરોડ મતદારો મતાધિકારનો ઉપયોગ કરી રહ્યા છે. લગભગ તમામ બેઠકો પર ત્રિપાંખીયો જંગ છે.

નવી દિલ્હી, તા. ૮ : હિંડનબર્ગના અહેવાલ બાદ બરાબ રીતે પડી ગયેલા અદાણી ગ્રુપના ચેરમેન ગૌતમ અદાણીએ જોરદાર પુનરાગમન કર્યું છે. તેઓ ફરી એકવાર ૧૦૦ બિલિયન ડોલર ક્લબમાં સામેલ થઈ ગયા છે. ૨૦૨૩ માં, યુએસ સ્થિત શોર્ટપ્રેસેલર હિંડનબર્ગ રિસર્ચની આગેવાની સંપત્તિ ૧૩૦ બિલિયન થઈ ગઈ. સ્ટોક હેરાફેરી અને છેતરપિંડીના આરોપો પછી અદાણીની સંપત્તિમાં ૮૦ બિલિયનથી વધુનો ઘટાડો થયો હતો, પરંતુ તે પછી તે ફરી વધી છે. ૨૦૨૩ માં જ, અદાણી જૂથે તેના માર્કેટ કેપમાં ૧૫૦ બિલિયનથી વધુનું નુકસાન કર્યું હતું. અદાણીએ રોકાણકારો અને પિરાણકારોને આકર્ષવા, લોન ચૂકવવા અને નિયમનકારી ચિંતાઓને દૂર કરવા માટે દિવસ-રાત કામ કર્યું.

## અમદાવાદ - ગાંધીનગરમાં ઈન્કમેટેક્ષનાં દરોડા

અમદાવાદ તા. ૮ સવારથી અધિકારીઓની ટીમે ચાલુ નાણાકીય વર્ષની સમાપ્તિ પૂર્વે કર વસુલાતનો ટાર્ગેટ સિધ્ધ કરવા માટે દરોડા ઓપરેશનનો દોર ચાલુ રહ્યો હોય તેમ આજે અમદાવાદ-ગાંધીનગરમાં છે. જાણીતા બિલ્ડર શુપને નિશાન બનાવવામાં આવ્યા છે. કરોડો રૂપિયાની કરચોરીની પદ્મકાંઠા અને એકસાથે ૩૦ જેટલા સ્થળોએ તપાસનો દોર હાથ ધરવામાં આવ્યો હતો. રીયલ એસ્ટેટ ક્ષેત્રમાં જાણીતું નામ ધરાવતા આ બંને બિલ્ડર શુપના વિવિધ સ્થળોએથી પ્રાથમિક તપાસમાં જ કરોડો રૂપિયાના શંકાસ્પદ વ્યવહારો દર્શાવતા રીયલ એસ્ટેટ શુપને નિશાન બનાવવામાં આવ્યા છે. કોમ્પ્યુટર હાર્ડડિસ્ક, મોબાઈલ, બેંક ખાતા વગેરેની પણ ચકાસણી હાથ ધરવામાં આવી હતી.

## પાકિસ્તાનમાં આજે સામાન્ય ચૂંટણીમાં યોજાઈ રહેલું મતદાન : મોબાઈલ સેવા બંધ : બોર્ડ સીલ

૧૨.૮૫ કરોડ મતદારો મતાધિકારનો ઉપયોગ કરશે લગભગ તમામ બેઠકો પર ત્રિપાંખીયો જંગ ઈસ્લામાબાદ તા. ૮ પાકિસ્તાનમાં આજે સામાન્ય ચૂંટણીને લઈને આજે સવારે ૮ વાગ્યાથી જ મતદાન શરૂ થઈ ગયું છે. ચૂંટણીને લઈને પાકિસ્તાનમાં મતદાન અને હિંસાને ધ્યાનમાં રાખીને ૬.૫૦ લાખ સુરક્ષાકર્મીઓ તેનાત કરાયા છે તો મતદાન વચ્ચે પાકિસ્તાનમાં મોબાઈલ સેવાઓ બંધ કરી દેવામાં આવી છે અને બોર્ડ સીલ કરી દેવામાં આવી છે. પાકિસ્તાનમાં ચૂંટણી પ્રક્રિયા પર ૧૦૦ વિદેશી નિરીક્ષકો નજર રાખી રહ્યા છે. ૯૦૬૦૦થી વધુ પોલીસ સ્ટેશનો પર મતદાન શરૂ થઈ ગયું છે. પાકિસ્તાનની સામાન્ય ચૂંટણીમાં પુર્વ વડાપ્રધાન નવાઝ શરીફની પાર્ટી અને પુર્વ પીએમ ઈમરાનખાનની પાર્ટી વચ્ચે મુખ્ય સ્પર્ધા છે. જેમાં સુરક્ષાની જવાબદારી ૬.૫૦ લાખ જવાનો પર છે. બલુચીસ્તાનના પંજગુરના પોલીસ અધિકારી અબ્દુલા જહરીએ કહ્યું હતું કે આંતરક્રીઓ ઉમેદવારોને એટલા માટે નિશાન બનાવી રહ્યા છે જેથી લોકો મતદાન કરવા ન પહોંચે. જેને લઈને દેશમાં સુરક્ષા વ્યવસ્થા વધુ મજબૂત બનાવાઈ છે.

**હાર્દિક શુભેચ્છા...**

**ડો. નિલેશ જે. મારકુલા**  
એમ.એસ. (ગાયનેક)

**વુમન કેર હોસ્પિટલ**

- મેટરનીટી હોમ
- લેપ્રોસ્કોપીક
- સોનોગ્રાફી
- ઈટીલીટી સેન્ટર

બાલાજી એવન્યુ, પહેલો માળ, મોતીબાગ પાસે, ડો. પાનસુરીયાની સામે, જૂનાગઢ.  
ફોન : ૦૨૮૫-૨૬૭૫૦૭૭  
મો. ૯૮૧ - ૮૪૬૯૭ ૭૧૦૫૧

**ઉચ્ચ ગુણવત્તા વાળી મગફળીનું શુધ્ધ સીંગતેલ**

Nitin Nathvani 7211128822  
Divyesh Nathvani 9924012912

શુદ્ધતા નો વ્યાજ એટલે.

**GIR KESARI**  
Premium Quality

**દેશી ઘાણીનું શુદ્ધ સીંગતેલ**  
Premium Quality

**KHODIYAR**  
MINI OIL MILL

જૂનાગઢ શહેર માટે હોમ ડીલીવરી ફ્રી આપવામાં આવશે  
હરીપુર રોડ, મુ. લીમધા, તા. વિસાવદર, જી. જૂનાગઢ

**હેવન ઈન્ટીરીયર ફર્નિચર**  
www.heavenfurniture.co.in  
300+ Site complete  
All over Gujarat

**હેવન ફર્નિચર**  
M. 97263 15003

- INTERIOR
- COLOR WORK
- POP WORK
- SOFA WORK

મેરીએટ પ્લાઝા, ચોથા માળે, નાચત્રી સ્કૂલ સામે, ઝાંઝરડા રોડ, જૂનાગઢ.

**તમામ પ્રકારનાં હઠીલા રોગોની આયુર્વેદિક પદ્ધતિથી સારવાર માટે નિષ્ણાંત (કેન્સરનાં દર્દીઓ અલગ સંપર્ક કરે)**

**ડો. ઘવલ સંઘવી**

ઈમ્યુનિટા લ્યો.. સંક્રમણથી બચો

બી.એ.એમ.એસ. (B.V.P.U.), Pune  
સૌરાષ્ટ્રમાં સૌ પ્રથમ જૂનાગઢ માટે નાકી પરીણામથી નિદાન તેમજ અપાટી સારવાર ઓપોઈટમેન્ટ :- જૂનાગઢ. મો. : ૯૩૨૮ ૫૫૪૩૪૩

**તમામ પ્રકારનાં રોગોની આયુર્વેદિક પદ્ધતિથી સારવાર કરવાનાં નિષ્ણાંત**  
વર્તમાનમાં કોરોનાથી બચવા અને સંક્રમણને અટકાવવા તેમજ રોગપ્રતિકારક શક્તિ વધારવા માટે ઈમ્યુનિટાનું નિયમિત સેવન કરો અને સ્વસ્થ રહો..... દવા એક ફાયદા અનેક હરેક જ્યાંએ ઉપલબ્ધ

કલીનીક : ઝાંઝરડા બાયપાસ ચોકડી, ત્રીજો માળ, ૯ સ્કવેર બિલ્ડીંગ, કે.જે. હોસ્પિટલ પાસે, જૂનાગઢ સમય : સવારે ૧૦ થી ૨ સાંજે : પ થી ૭.૩૦ સુધી  
**અગાઉથી એપોઈન્ટમેન્ટ લેવી...**

**હરિ-હલા +**  
યુરોસર્જિકલ હોસ્પિટલ

**ડો. જયંત એચ. પંડ્યા**  
જનરલ લેપ્રોસ્કોપી સર્જન અને એનોરેક્ટલ સર્જન

ઉપલબ્ધ સેવાઓ :

- હરસ, મસા, બર્નર માટેની અદ્યતન IRCA, IAGG LASER મશીનથી એક દિવસમાં સર્જરી અને ૨જા અને ગેરેટીથી નાબૂદ થશે
- પથરી, પ્રોસ્ટેટ, સારણ ગાંઠ, એપેન્ડીસાના લેપ્રોસ્કોપી દૂરબીનથી ઓપરેશનો

પહેલો માળ, શ્રીજી ટાવર, કોર્ટ રોડ, જૂના બસસ્ટેશન સામે, જૂનાગઢ-૧ કોન : (૦૨૮૫) હો. ૨૬૨૪૫૯૪, મો. ૯૪૨૮૫ ૭૫૮૯, ૯૪૨૪૨ ૯૫૫૫૪, ૯૪૨૪૨ ૧૩૫૯૪

બીજા માળ : દેવ વાસ મલ્ટી સ્પેશિયલિટી હોસ્પિટલ અને રીસર્ચ સેન્ટર લાલબહાદુરશાસ્ત્રી સોસાયટી, બસસ્ટેશન રોડ, જૂનાગઢ  
મો. ૯૪૨૪૨ ૯૫૫૫૪, ૯૪૨૪૨ ૧૩૫૯૪



# સોમનાથ-વેરાવળ વિજ ડીવીઝનમાં ડીઝીટલ સ્માર્ટ મીટર લગાવવા અંગેનો સર્વે શરૂ



(પ્રતિનિધી દ્વારા) પ્ર.પાટણ તા.૮ વેરાવળ પીજીવીસીએલ વીજ ડીવીઝનમાં સ્માર્ટ ડીઝીટલ વીજ મીટર લગાવવાના પ્રોજેક્ટના ભાગરૂપે વેરાવળ ડીવીઝનના વેરાવળ, પ્રભાસ પાટણ, સુત્રાપાડા, તાલાળા વિસ્તારોમાં સર્વે કરવા માટેનો પ્રારંભ થઈ ચુકેલ છે. અંદાજે ત્રણ માસમાં આ કાર્ય પૂર્ણ થયે ઘર લાઈટીંગ, કોમર્શીયલ, ઔદ્યોગિક વીજ જોડાણોમાં આ મીટર લગાડવામાં આવશે તેમ

પીજીવીસીએલના અધિકારી જયનિશ કાચા કહે છે. વર્ષ ૨૦૨૪ સુધીમાં સંપૂર્ણ જૂનાગઢ સર્કલ ડીઝીટલ મીટર યુક્ત બની જશે અને આપણે હમણા જેમ મોબાઈલમાં બેલેન્સ, રીચાર્જ કરાવીએ છીએ તેમ વીજ વપરાશ માટે રીચાર્જ પ્રથા દાખલ થશે. કરતા દાવા મુજબ આમાં પીજીવીસીએલ અને ગ્રાહકો બંનેને ફાયદા સુવિધારૂપ રહેશે અને વીજ બીલ ભરવાની લાંબી લાઈનો અને વેડફાતા કલાકોના સમયમાંથી મુક્તિ મળશે.

વધુમાં આ સ્માર્ટ ડીઝીટલ મીટર થકી કોઈપણ ગ્રાહક મોબાઈલ એપ્લિકેશન મારફત કેટલું રીચાર્જ બાકી છે તે ટ્રેકિંગ થોરણે જોઈ શકાશે. સ્માર્ટ ડીઝીટલ મીટર થકી ગ્રાહકની વ્યક્તિગત ઓળખ કરવામાં વિજતંત્રને સરળતા રહેશે. સ્માર્ટ ડીઝીટલ મીટર આવવાથી રીચાર્જ પુરૂ થતા કોઈપણ ગ્રાહકનો રાત્રિના સમયે કે તહેવારોમાં દિવસો દરમિયાન વીજ પુરવઠો બંધ થશે નહીં પરંતુ ગ્રાહકે બીજે દિવસે સવારે તેના

સ્માર્ટ મીટરમાં તેમનું અનુકુળતા મુજબનું રીચાર્જ અવશ્ય કરાવવું પડશે. એમ કહેવાય છે ૨૦૨૪ સુધીમાં જૂના મીટરની જગ્યાએ નવું સ્માર્ટ મીટર લાગશે તેનો તમામ ભર્યે હાલ રાજ્ય સરકાર ભોગવશે. એકવાર ઓનલાઈન રજીસ્ટ્રેશન એપ્લિકેશન થયાબાદ જે તે કનેક્શનનો રીચાર્જ કોઈપણ સમયે, કોઈપણ ગ્રાહક તેની અનુકુળતા ધ્યાને રાખી વીજ નિગમ કચેરી કે તેમના દ્વારા નિર્ધારિત જગ્યા પર કરી શકશે.

નાની રકમનું કે બહારગામ જવાના ટાઈમનું તેટલું રીચાર્જ કરી શકાશે. આ રીચાર્જ માત્ર એપ્લિકેશન થી જ કરાશે અને રીચાર્જ રાત્રે પુટે કે ઓફીસ તહેવાર રજામાં પુટે તો પણ વીજ જોડાણ ડીસકનેક્ટ નહીં થાય પણ બીજે દિવસે રીચાર્જ સવારે કરાવવું પડશે. જૂનાગઢ સર્કલમાં પ્રથમ વેરાવળ ડીવીઝનથી આ મીટરો લાગશે અને તેમાં પણ પ્રથમ સરકારી કચેરીઓથી મીટર લગાવવાનો પ્રારંભ થશે.

# એક સેકન્ડમાં ૨૦૦ વખત ફફડાવે છે પાંખો હમિંગ બર્ડ વિશ્વનું એક માત્ર પાછળ ઉડતું પક્ષી



**હમિંગ બર્ડના ઉડતી વખતે તેના હૃદયના ધબકારા પ્રતિ મિનિટ ૧૨૬૦ ધબકારા સુધી પહોંચી**

નવી દિલ્હી, તા.૮ વાલ્મીકિ ટાઈગર રિઝર્વમાં પક્ષીઓની લગભગ ૩૦૦ પ્રજાતિઓ રહે છે. જો કે, આ તમામ પક્ષીઓની પોતાની આગવી વિશેષતાઓ છે, પરંતુ આજે અમે તમને જે પક્ષી વિશે જણાવવા જઈ રહ્યા છીએ તે આ બધા પક્ષીઓમાં ખૂબ જ ખાસ છે. તમે આગળની બાજુ ઉડતા પક્ષીઓને તો જોયા જ હશે, પરંતુ શું તમે ક્યારેય તેને પાછળની તરફ ઉડતા જોયા છે? ચાલો આજે તમને એવા જ એક પક્ષી વિશે જણાવીએ કે જે આગળ અને પાછળ બન્ને બાજુએ ઉડે છે. તમે બધાએ હમિંગ બર્ડ વિશે સાંભળ્યું જ હશે. નિષ્ણાતોના મતે, તેનું વિચિત્ર નામ તેની પાંખો

મતે, જ્યારે હમિંગબર્ડ ડાઈવ કરે છે, ત્યારે તે એક સેકન્ડમાં ૨૦૦ વખત તેની પાંખો ફફડાવી શકે છે. આટલી ઝડપથી પાંખો ફફડાવવા માટે હૃદયને પણ ઝડપથી શરીરમાં લોહી પહોંચાડવું પડે છે. આ માટે તેણે ઝડપથી ઉડતું પણ પડશે. આવી સ્થિતિમાં, હમિંગબર્ડનું હૃદય એક મિનિટમાં ૧૨૦૦ થી ૧૨૬૦ વખત ધબકે છે. સ્વપ્નિલ કહે છે કે, બહુ ઓછા લોકો જાણતા હશે કે આ પક્ષી ૮૦ ધબકારા પ્રતિ સેકન્ડની ઝડપ હાંસલ કરવાની અદભૂત ક્ષમતા ધરાવે છે. આ ઉડતી વખતે તેના હૃદયના ધબકારા પ્રતિ મિનિટ ૧૨૬૦ ધબકારા સુધી પહોંચી જાય છે. આ ઝડપ હમિંગબર્ડને અન્ય પક્ષીઓથી સંપૂર્ણપણે અલગ બનાવે છે.

# વેલેન્ટાઈન ડે પર માર્કેટમાં અવનવી ગિફ્ટઓએ આકર્ષણ જમાવ્યું વેલેન્ટાઈન ડે પર બનાસકાંઠાના બજારમાં પ્રેમીઓ કરી રહ્યા છે ગિફ્ટની



**વેલેન્ટાઈન વીક ૭ ફેબ્રુઆરીથી ૧૪ ફેબ્રુઆરી સુધી ઉજવવામાં આવે છે ફેબ્રુઆરીમાં આવતું અઠવાડિયું પ્રેમીઓ માટે ખાસ હોય છે**

બનાસકાંઠા, તા.૮ વેલેન્ટાઈન ડે ૧૪મી ફેબ્રુઆરીએ મનાવવામાં આવે છે. વેલેન્ટાઈન ડે પ્રેમ કરનારાઓ માટે ખૂબ જ ખાસ હોય છે. કોઈ પોતાના લવ

પાર્ટનર માટે આ દિવસને ખાસ બનાવતા હોય છે. તેમજ ઘણા લોકો અલગ ગિફ્ટ આપી પોતાની લાગણી વ્યક્ત કરે છે. ત્યારે બનાસકાંઠામાં આ વર્ષે વેલેન્ટાઈન ડે પર માર્કેટમાં કઈ

અલગ અલગ અવનવી ગિફ્ટ લેવા આવી રહ્યા છે. વેલેન્ટાઈન ડે પર લવ પાર્ટનરો ૭ તારીખથી લઈ ૧૪ તારીખ સુધી અલગ અલગ ડે પર અલગ અલગ લવ પાર્ટનરને ગિફ્ટ આપી અનોખી રીતે વેલેન્ટાઈન ડેની ઉજવણી કરતા હોય છે. ત્યારે બનાસકાંઠામાં ગિફ્ટ આર્ટિકલમાં સો પીસ, ફોટો ફ્રેમ, મગ, રોઝ, પરફ્યુમ, હાટ, ટેડીબિયર, તેમજ અન્ય અવનવી ડિઝાઈન વાળી ગિફ્ટ તેમજ અલગ અલગ અવનવી ડિઝાઈન વાળી ચોકલેટની લોકો ખરીદી કરી વેલેન્ટાઈન ડે પર લવ પાર્ટનર માટે ગિફ્ટ આર્ટિકલમાં

કરતા હોય છે. બનાસકાંઠાના ડીસામાં ગિફ્ટ આર્ટિકલ માર્કેટમાં વેલેન્ટાઈન ડે પર આ વર્ષે અવનવી ડિઝાઈન વાળી લવ પાર્ટનર માટે વસ્તુઓ આવી છે. જેમાં ૨૦૦ થી ૨૫૦૦ રૂપિયા સુધીની અવનવી ડિઝાઈન વાળી લવ પાર્ટનર માટે ગિફ્ટઓ તેમજ ચોકલેટ ઉપલબ્ધ છે. વેલેન્ટાઈન ડે પર ૭ થી ૧૪ તારીખ સુધી ગિફ્ટ આર્ટિકલમાં ભારે ભીડ જામતી હોય છે. લોકોમાં પણ આ વર્ષે વેલેન્ટાઈન ડે પર પોતાના લવ પાર્ટનરને પ્રપોઝ કરવા માટે ભારે ઉત્સાહ જોવા મળી રહ્યો છે.

# નાસા સૌથી મોટી લેબમાંથી ૫૩૦ કર્મચારીઓને કાઢશે

નવી દિલ્હી, તા.૮ નાસાની સૌથી મોટી લેબોરેટરી જેટ પ્રોપલ્શન લેબોરેટરી છે. નાસાએ નિર્ણય લીધો છે કે તે અહીંથી ૫૩૦ કર્મચારીઓને બહાર કાઢશે. તે ૪૦ કોન્ટ્રાક્ટરો સાથે કરાર પણ સમાપ્ત કરશે. પ્રયોગશાળાએ તેના નિવેદનમાં લખ્યું છે કે આનાથી અમારા ટેકનિકલ અને સપોર્ટ ક્ષેત્રોને અસર થશે. પરંતુ આ એક પીડાદાયક અને જરૂરી નિર્ણય છે. થઈ શકે તે માટે આ નિર્ણય લેવામાં આવ્યો છે. સંતુલન બનાવી શકાય છે. તેમ છતાં JPL અને તેના લોકો નાસા અને આપણા દેશ માટે મહત્વપૂર્ણ કાર્ય કરવાનું ચાલુ રાખશે. જેપીએલનું મુખ્ય મથક લોસ એન્જલસમાં છે. JPL સરકાર દ્વારા ભંડોળ પૂરું પાડવામાં આવે છે પરંતુ તેનું સંચાલન કેલિફોર્નિયા ઈન્સ્ટિટ્યૂટ ઓફ ટેકનોલોજી એટલે કે CALTECH દ્વારા થાય છે. આ સેન્ટર પાસે ઘણા મોટા મિશન છે. જેમ કે- મંગળ ગ્રહ પર મોકલવામાં આવેલ

**નાસાએ નિર્ણય લીધો છે કે તે અહીંથી ૫૩૦ કર્મચારીઓને બહાર કાઢશે, તે ૪૦ કોન્ટ્રાક્ટરો સાથે કરાર પણ સમાપ્ત કરશે**

Limited, Infosys Limited, HCL Technologies Limited અને Wiproમાં કુલ કર્મચારીઓની સંખ્યામાં ૪૮,૯૩૬ નો ઘટાડો થયો છે. આ પહેલા અહીં ૫૩૦ ત્રિમાસિક અને વાર્ષિક મહેસાણા, તા.૮ ઓસ્ટ્રેલિયાના વિજા અપાવવાના બહાને લાખોની છતરપિંડી કરી હોવાનો બનાવ પ્રકાશમાં આવ્યો છે. કન્સલ્ટન્સીના ભાગીદારોએ ૬૨ લાખની છતરપિંડી આચરી હોવાની ફરિયાદ મહેસાણા બી ડિવિઝન પોલીસ મથકે નોંધાઈ છે. મહેસાણા બી ડિવિઝન પોલીસ મથકે ઓએન્ટ વિરૂદ્ધ ફરિયાદ નોંધવામાં આવી છે. ૨૫થી ૩૦ જાન્યુઆરી સુધીમાં

નાણાકીય અહેવાલોમાંથી એકત્રિત કરવામાં આવ્યો છે. રિપોર્ટમાં એમ પણ કહેવામાં આવ્યું છે કે IT ઉદ્યોગની ચાર મોટી કંપનીઓમાં છેલ્લા પાંચ વર્ષમાં અત્યાર સુધીનો આ સૌથી મોટો કાપ છે. આ પહેલા અહીં વીજાના નામે ઠગાઈ કરવામાં આવી હોવાનો આક્ષેપ છે. ઉલ્લેખનીય છે કે, ૬૨ લાખ રૂપિયા મહેસાણા માલ ગોડાઉનમાં એમ.આર. એન્ટરપ્રાઇઝ આંગડીયા પેઢીમાં મુકાવ્યા હતા અને પૈસા મુકાવી પેઢી બંધ કરી કરાવી દીધી હતી. ઓસ્ટ્રેલિયાના વિજા અપાવવાનું કામ કરી આપવાનો વિશ્વાસ અને ભરોસો આપી વિજા આપ્યા ન હતા. એજન્ટ સત્રી ઉર્ફે શેલેષ પટેલ, જયેશ રાજપુત, એજન્ટ

કર્મચારીઓની સંખ્યા એટલી ઘટી નથી જેટલી ગત નાણાકીય વર્ષમાં ઘટી હતી. આ સારો સંકેત નથી. તેનું કારણ વૈશ્વિક આર્થિક સંકટ છે જેના કારણે ભારતના આઈટી ઉદ્યોગને લગભગ ૨૪૫ અબજ ડોલરનું નુકસાન થયું છે. યશ પટેલ વિરૂદ્ધ ફરિયાદ નોંધાવવામાં આવતા પોલીસે વધુ કાર્યવાહી હાથ ધરી છે. ગાંધીનગરના વાવોલ ગામના અને હાલ અડાલજ રહેતા ડીમ્પલબા ધવલસિંહ ગોલ ટૂર્સ એન્ડ ટ્રાવેલ્સનો વ્યવસાય કરી પાસપોર્ટ બનાવી આપવાનું અને વિજા કરી આપવાનું કમિશન પેટે કામ કરે છે. તેમના દ્વારા કબૂતરબાજીમાં રૂપિયા ૬૨ લાખની છતરપિંડીની મહેસાણા બી ડિવિઝન પોલીસ મથકે ફરિયાદ નોંધાવી છે. મહેસાણા બી ડિવિઝન પોલીસ મથક દ્વારા ૩ એજન્ટ વિરૂદ્ધ ફરિયાદ નોંધાવવામાં આવી છે. ૨૫થી ૩૦ જાન્યુઆરી સુધીમાં તેમની સાથે છતરપિંડી કરવામાં આવી હોય તેવી હાલમાં ફરિયાદ નોંધવામાં આવી છે. ઉલ્લેખનીય છે કે, ૬૨ લાખ રૂપિયા મહેસાણા માલ ગોડાઉનમાં એમ.આર. એન્ટરપ્રાઇઝ આંગડીયા પેઢીમાં મુકાવ્યા હતા અને પૈસા મુકાવી પેઢી બંધ

# ઈમ્પીરીયલ કોલેજ લંડન, યુકેના એક સંશોધનમાં જાણવા મળ્યું ૬૦ ટકા ભારતીય બાળકો મગજની ઈજાને કારણે મૃત્યું પામે છે

**આ સ્થિતિ સાથે જન્મેલા શિશુઓમાં મૃત્યુ અને અપંગતાનું મુખ્ય કારણ HIE છે, જે દર વર્ષે આશરે ૩ મિલિયનને અસર કરે છે**

નવી દિલ્હી, તા.૮ એક સંશોધનમાં સામે આવ્યું છે કે ૬૦ ટકા ભારતીય બાળકો મગજની ઈજાને કારણે મૃત્યુ પામે છે. હવે આ સંશોધનમાં એવું પણ કહેવામાં આવ્યું છે કે સામાન્ય રક્ત પરીક્ષણ દ્વારા ઈજાને સરળતાથી શોધી શકાય છે. તેમજ ઈજા પાછળનું કારણ પણ જાણી શકાશે. તે ભારતમાં જીવલેણ રોગના દરજ્જે પહોંચી રહ્યું છે. આ સંશોધનમાં ઘણા કારણો સૂચવવામાં આવ્યા છે, જેમાંથી એક હાયપોક્સિક-ઈસ્કેમિક એન્સેફાલોપથી છે. આ પ્રકારની મગજની ઈજા ત્યારે થાય છે જ્યારે બાળકને જન્મ પહેલાં અથવા તરત જ પૂરતો ઓક્સિજન મળતો નથી. જેટલું તેમને મળવું જોઈએ. આ સ્થિતિ સાથે જન્મેલા શિશુઓમાં મૃત્યુ અને અપંગતાનું મુખ્ય કારણ HIE છે, જે દર વર્ષે આશરે ૩ મિલિયનને અસર કરે છે. ઈમ્પીરીયલ કોલેજ લંડન, યુકેના સંશોધકોએ જનીન અભિવ્યક્તિની પેટન શોધી કાઢી હતી જે લોહીમાં શોધી શકાય છે. ઈજાનું કારણ સૂચવી શકે છે અને ડોક્ટરોને કહી શકે છે કે શું નવજાતની સારવાર કરી શકાય છે. સંશોધકોએ જણાવ્યું હતું કે ઓક્સિજનની અછતને કારણે મગજની ઈજા કલાકોથી મહિનાઓ સુધી પ્રગટિ કરી શકે છે અને મગજના વિવિધ ભાગોને અસર કરી શકે છે. જે માથાનો દુખાવો, વાઈ, બહેરાશ અથવા અંધતા જેવી વિવિધ સંભવિત શકે છે. આ સંશોધન વધુમાં જણાવે છે કે આ રોગનો ભાર દક્ષિણ એશિયા અને ખાસ કરીને ભારતમાં સૌથી વધુ છે. વિશ્વમાં HIE સંબંધિત તમામ મૃત્યુમાં આ દેશનો હિસ્સો ૬૦ ટકા છે. ઈમ્પીરીયલ કોલેજ લંડન, યુકેના સંશોધકોએ જનીન અભિવ્યક્તિની પેટન શોધી કાઢી હતી જે લોહીમાં શોધી શકાય છે. ઈજાનું કારણ સૂચવી શકે છે અને ડોક્ટરોને કહી શકે છે કે શું નવજાતની સારવાર કરી શકાય છે. સારવારને પ્રતિસાદ આપી

શકે છે, જેનો ઉપયોગ સામાન્ય રીતે મગજની ઈજાની સારવાર માટે થાય છે. JAMA નેટવર્ક ઓપન જર્નલમાં પ્રકાશિત, એક સરળ પરીક્ષણ નવજાત શિશુમાં મગજની ઈજાના પ્રારંભિક નિદાન તરફ દોરી શકે છે અને સારવારના નિર્ણયોમાં મદદ કરી શકે છે. અભ્યાસમાં ઓછી અને મધ્યમ આવક ધરાવતા દેશો તેમજ ઉચ્ચ આવક ધરાવતા દેશો ના બાળકોનો સમાવેશ થાય છે.

**મહાશિવરાત્રીનાં મેળામાં ૫ દિવસ ૧૦ X ૧૨ સાઈઝમાં ફુલ LED સ્ક્રીનમાં ફોટો અથવા વિડીયો જાહેરાત આપો. : કોન્ટેક : મો. ૭૪૮૭૯ ૨૮૨૭૨**

# શુક્રવારે મૌની અમાવસ્યા તથા વ્યતિપાત યોગ

પોષ વદ ચૌદશને શુક્રવાર તા.૮-૨-૨૪ના દિવસે સવારે ૮-૦૩ કલાક સુધી ચૌદસ તિથી છે ત્યાર બાદ અમાસ તિથી છે. આથી આ દિવસે મૌની અમાવસ્યા છે. મહાભારત તથા પદ્મપુરાણ પ્રમાણે આ દિવસે ભારતના બધા જ તિથોમાં ભગવાન વિષ્ણુનો વાસ હોય છે. આથી આ દિવસે તિથિ સ્નાન કરવાનું મહત્વ વધારે છે. મુની શબ્દમાંથી જ મૌન શબ્દની ઉત્પત્તિ થઈ છે. આથી દિવસે આખો દિવસ મૌનવ્રત રાખવું જોઈએ. જેથી મુની પદની પ્રાપ્તિ થાય. આ દિવસે સુષ્ટીના સંચાલક મનુનો જન્મ થયેલો. શુક્રવારે સવારે ઉઠી અને નિત્યકર્મ કરી ત્યાર બાદ સ્નાની

પાણીની ડોલમાં થોડું ગંગાજળ પધારવી અને ત્યાર બાદ સ્નાન કરવું જોઈએ. ત્યાર બાદ સુર્યને અથ આપવું અને વિષ્ણુ ભગવાન અથવા શ્રી કૃષ્ણ ભગવાનનું પુજન કરવું જોઈએ. ત્યાર બાદ પીપળાનું પુજન કરી અને પ્રદક્ષિણા કરવી તથા આ દિવસે શ્રવણ નક્ષત્ર છે. સાથે વ્યતિપાત યોગ પણ છે. આથી આ દિવસે આખો દિવસ ઉપવાસ રહી અને વ્યતિપાન યોગની કથા સાંભળવી અથવા વાંચવી તથા કાળા તલ અને વસ્ત્રનું દાન દેવ ઉત્તમ ગણાશે. જીવનમાં શાંતિ મળશે. ખાસ કરીને જે લોકોની જન્મકુંડળીમાં અશુભયોગો હોય તેઓએ આ દિવસે ખાસ વ્રત રહેવું લાભ મળશે. - શાસ્ત્રી રાજદીપ બોધી(વેદાંત રત્ન)



# માંગરોળ તાલુકામાં ખેતમજૂરી કરતા દાનાભાઈ ભાદરકાનું પ્રધાનમંત્રી આવાસ યોજના ગ્રામીણ થકી ઘરના ઘરનું સપનું સાકાર થયું

## અન્ય પરિવારોની જેમ પાકા અને સુવિધાવાળા મકાનમાં રહેવાનું સ્વપ્ન સાકાર થયું છે : દાનાભાઈ ભાદરકા

જૂનાગઢ, તા. ૮ જિલ્લાના જિલ્લાના હુસેનાબાદ ગામે રહેતા દાનાભાઈ મેહશીભાઈ ભાદરકાનું પ્રધાનમંત્રી આવાસ યોજના (ગ્રામ્ય) થકી અન્ય પરિવારોની જેમ પાકા અને સુવિધાવાળા મકાનમાં રહેવાનું સપનું સાકાર થયું છે.

દાનાભાઈ ભાદરકા એ જણાવ્યું હતું કે, હું મારી પત્ની તથા પાંચ સંતાનો સાથે હુસેનાબાદમાં રહીએ છીએ અને ખેત મજૂરી કરી અમારું ગુજરાત ચલાવીએ છીએ. પ્રધાનમંત્રી આવાસ યોજના ગ્રામીણનો લાભ મળ્યા પહેલા અમે વડીલો પાજિંત કાચા મકાનમાં રહેતા હતા. ત્યારે ગામમાં અન્ય કુટુંબોના પાકા મકાન જોઈ અમે પણ પાકા અને

સુવિધાવાળા મકાનમાં રહેવાનું સપનું વર્ષોથી જોતા હતા. ખેત મજૂરી કરતા હોવાથી અમારી બધી મૂડી કુટુંબના ભરણ પોષણમાં ખર્ચાઈ જતી હતી. તેમજ ભવિષ્યમાં પાકું મકાન બનાવી શકીએ તેવી કોઈ આશા ન હતી. અમારું કાચું મકાન હોવાથી ભારે વરસાદ, ગરમી અને ઠંડીમાં પરિવારજનોને અનેક અગવડોનો સામનો કરવો પડતો હતો. તેમ જ ઘણીવાર કુટુંબના સભ્યો બીમારીનો ભોગ પણ બનતા હતા. ત્યારે ગ્રામ પંચાયતના સરપંચ શ્રી, તલાટી કમ મંત્રી શ્રી, તાલુકામાંથી ગ્રામસેવક શ્રી દ્વારા અમારા ઘરની મુલાકાત લેવા માટે આવેલ અને અમને ખબર પડી કે સરકાર તરફથી ગરીબ લોકોને પાકું મકાન બનાવવા માટે પ્રધાનમંત્રી આવાસ યોજના ગ્રામીણ હેઠળ સહાય આપવામાં આવે છે.

તેમજ અમને જાણવા મળેલ કે, સામાજિક, આર્થિક અને જાતિ આધારિત સર્વે ૨૦૧૮ ની યાદીમાં અમારા કુટુંબને સમાવેશ થયેલ છે. ત્યારે અમે પાકું મકાન બનાવવા માટે જે કાગળ જોઈએ છે તેની માહિતી અને માર્ગદર્શન તલાટી કમ મંત્રીશ્રી અને ગ્રામસેવક દ્વારા આપવામાં આવ્યું હતું. અને તમણે ફોર્મ ભરીને તાલુકામાં મોકલવામાં આવ્યું હતું. અને વર્ષ ૨૦૨૨-૨૩ માં અમારું મકાન બનવા માટેની સહાય મંજૂર થઈ હતી. એની સાથે જ મારા બેંક ખાતામાં પ્રથમ હપ્તાની રકમ ૩૦,૦૦૦ બાદમાં સરકાર



તરફથી બીજો હપ્તો ૮૦,૦૦૦ અને મકાન બાંધકામ પૂર્ણ કરતા ત્રીજો હપ્તો પેટે રૂ. ૧૦,૦૦૦ મળ્યા હતા. તેમજ રૂ. ૨૦૬૧૦ જેટલી રકમ મનરેગા યોજના હેઠળ અમારા બેંક ખાતામાં જમા થઈ હતી.

આમ, અમારું પાકું મકાન બનતા પરિવારના સભ્યો સાથે આનંદથી રહીએ છીએ. હવે અમે ચિંતામુક્ત છીએ. સરકારશ્રીની આ યોજના અમારા કુટુંબ માટે આશીર્વાદરૂપ સાબિત થઈ છે. જે માટે અમે સરકારનો આભાર વ્યક્ત કરીએ છીએ.

**પાકું મકાન મળતા અમારા સામાજિક મોભામાં વધારો થયો છે : મનીષભાઈ રાઠોડ લાભાર્થી**

જૂનાગઢ શહેરના વોર્ડ નંબર ૮માં આવેલા સાબલપુર



મકાનમાં રહેતા હતા. કાચા મકાનમાં અનેક સમસ્યાનો સામનો કરવો પડતો હતો. તેમજ વરસાદમાં ખૂબ જ તકલીફ વેઠવી પડતી હતી. કાચા મકાનમાં બાથરૂમ, ટોયલેટની સુવિધા ન હોય ત્રીઓને જાજરૂ જવામાં સંકોચ થતો હતો. ત્યારે ગ્રામસેવક દ્વારા અમને આ યોજનાની જાણ થઈ હતી. આ યોજના દ્વારા કુલ છ હપ્તામાં અમને રૂ. ૩,૫૦,૦૦૦ ની સહાય મળી છે. આજે હું અને મારો પરિવાર પાકા મકાનમાં રહીએ છીએ. સરકારની સહાયથી એક બેડરૂમ, હોલ, રસોડા, બાથરૂમ અને ટોયલેટ ની સુવિધાવાળું ઘર અમે બનાવી શક્યા છીએ. ત્યારે અમારા સામાજિક મોભામાં પણ વધારો થયો છે. તેમણે ઉમેર્યું હતું, કે અમારા જેવા સામાન્ય ગરીબ વર્ગના પરિવાર માટે આ યોજના આશીર્વાદરૂપ છે. આ યોજના માટે અમે સરકારશ્રીનો ખુબ ખુબ આભાર માનીએ છીએ. અને ઉલ્લેખનીય છે કે, પ્રધાનમંત્રી આવાસ યોજના (શહેરી) અંતર્ગત આર્થિક રીતે નબળા વર્ગના લોકોને બીઆરસી ઘટક અન્વયે લાભાર્થીને પોતાની માલિકીની જમીન કે, પ્લોટમાં સરકારના નિયમો અનુસાર બાંધકામ કરવા માટે કુલ રૂ. ૩,૫૦,૦૦૦ રૂપિયાની સહાય આપવામાં આવી રહી છે.

# ભારતીય જનતા પાર્ટી જૂનાગઢ મહાનગર ડોક્ટર સેલ અને અનુસૂચિત જાતિ મોરચાના સંયુક્ત ઉપક્રમે માતા રમાભાઈ આંબેડકર જયંતિ નિમિત્તે મહિલા રોગ નિદાન કેમ્પનો કાર્યક્રમ યોજાયો



જૂનાગઢ, તા. ૮ ભારતીય જનતા પાર્ટી જૂનાગઢ મહાનગરનાં પ્રમુખ પુનિતભાઈ શર્માનાં માર્ગદર્શન હેઠળ ડોક્ટર સેલ અને અનુસૂચિત જાતિ મોરચાના સંયુક્ત ઉપક્રમે માતા રમાભાઈ આંબેડકર જયંતિ નિમિત્તે મહિલા રોગ નિદાન કેમ્પનું આયોજન બારમેડા સર્જિકલ હોસ્પિટલ ખાતે શૈલેષ એમ બારમેડાની આગેવાનીમાં કરવામાં આવ્યું હતું જેમાં મહાનગર પ્રમુખ પુનિતભાઈ શર્મા, મેયર ગીતાબેન પરમાર, અનુ. જાતિ મોરચાના

પ્રદેશ ઉપાધ્યક્ષ જીતુભાઈ મણવર, અનુ. જાતિ મોરચોનાં પ્રમુખ પ્રવીણ વાઘેલા, મહામંત્રી જીતેશ પરમાર, મહાનગર મિડીયા કન્વિનર સુરેશ પાનસુરીયા, પ્રદેશ સો. મિડિયા અ. જા. મોરચાના કન્વિનર સુરેશ પાનસુરીયા, પ્રદેશ ડિનેશ વાળા, પ્રદેશ મિડિયા અ. જા. મો વિજય દાફડા, કોર્પોરેટર દિવાળીબેન પરમાર જીવાભાઈ સોલંકી શ્રિજેસાબેન, ડો. સીમાબેન પીપલિયા, કારાભાઈ રાણવા, મહિલા મોરચાના જ્યોતિબેન વાડોલીયા, સો સીયલ મિડિયાનાં રાજેશ બોરીયા, કીરીટ વાઘેલા, માધવભાઈ વાજસુર, મિડિયા વિભાગનાં કેતન નાઠા તથા બહોળી સંખ્યામાં કાર્યકરો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. જૂનાગઢ શહેર બીજેપી ડોક્ટર સેલ અને અનુસૂચિત જાતિ મોરચાના સંયુક્ત ઉપક્રમે માતા રમાભાઈ આંબેડકર જયંતિ નિમિત્તે યોજાયેલા નિ:શુલ્ક મહિલા મેડિકલ કેમ્પને સફળ બનાવવા ડો. શૈલેષ બારમેડાના નેતૃત્વમાં ડોક્ટર ટીમોના ડો. નીરૂબેન પટોલીયા (ગાયનેક), ડો. રીપાબેન વૈશ્રવ (ફિઝિશિયન) ડો. સીમાબેન પીપલિયા (ફિઝિયો થો રા પી), ડો. વલ્લભભાઈ પટોલીયા (ગાયનેક), ડો. પરેશ પરસાણીયા (ફિઝિશિયન), ડો. નિક્કીબેન ડોડિયા (ડે-ટીસ્ટ), ડો. શ્યામ માકડિયા (ચામડીના રોગો), ડો. વિપુલ માકડિયા (આંખના સર્જન), ડો. આનંદ પાંડે (જનરલ ફિઝિશિયન), ડો. મહેન્દ્ર તારપરા (સહ સંયોજ) કે જે હેમત ઉઠાવી હતી તેમ મિડિયા વિભાગનાં પટોલીયા (ગાયનેક), સંજય પંડ્યાની યાદી જણાવે છે.

# નેત્રમ શાખા પોલીસની ઝડપી કાર્યવાહી જૂનાગઢમાં રૂ. ૩૦ હજારની સોનાની બુટી સહીતના જરૂરી સામાન સહીતનું બેગ શોધી પરત અપાવ્યું

જૂનાગઢ, તા. ૮ રૂ. ૩૦,૦૦૦/- ની સોનાની બુટી તથા અન્ય જરૂરી સામાન સહીતનું બેગ ખોવાતા વિશ્વાસ પ્રોજેક્ટ અંતર્ગત ઈન્સ્ટોલ કરેલ સીસીટીવી કેમેરાથી નેત્રમ શાખા પોલીસ દ્વારા ગણતરીની કલાકોમાં શોધી આપવામાં આવેલ છે.

જૂનાગઢ રેન્જના ડીઆઈજી નિલેશ જાજીયા તથા જૂનાગઢ જીલ્લા પોલીસ વડા હર્ષદ મહેતા દ્વારા જૂનાગઢ જીલ્લાના તમામ શાખા અમલદારોને પ્રજ્ઞ સાથે સોહાર્દપૂર્ણ વર્તન કરી મદદરૂપ થવા તેમજ પોલીસ સ્ટેશન ખાતે મદદ માટે આવતા લોકોને શક્ય તેમ મદદ કરી, પોલીસ પ્રજ્ઞનો મિત્ર છે, એ સૂત્રને સાર્થક કરવા તમામ પ્રયત્નો કરવા ખાસ સૂચના કરવામાં આવેલ છે. દરમિયાન અરજદાર નાઝીમાબેન ઈકબાલભાઈ ખોખર ગોધાવાવની પાટી જૂનાગઢના રહેવાસી હોય, નાઝીમાબેન પોતાના પરિવાર સાથે બહારગામથી આવતા હોય અને



આવેલ. નાઝીમાબેન પાટી તરફ જવા ઓટો રિક્ષામાં બેસેલ હોય, ઓટો રિક્ષામાંથી ઉતર્યા બાદ તેમને માલુમ થયેલ કે તેમનું રૂ. ૩૦,૦૦૦/- ની સોનાની બુટી તથા અન્ય જરૂરી સામાન સહીતનું બેગ ઓટો રિક્ષામાં જ ભુલાય ગયેલ હોય નાઝીમાબેનએ આજુબાજુ તપાસ કરેલ તેમજ તે ઓટો રિક્ષા શોધવાનો પણ પ્રયત્ન કરેલ પરંતુ તેમને મળેલ નહિ, નાઝીમાબેન તથા તેમનો પરિવાર મધ્યમ વર્ગમાંથી આવતા હોય.. પોતે ખૂબ મહેનતથી પેસા કમાઈને આ બુટી ખરીદી હોય આવી રિતે આ બુટી સહીતનું બેગ ખોવાતા નાઝીમાબેન ખૂબ વ્યથીત થઈ ગયેલ આગળ શું કરવું ? આ બાબતની જાણ કોને કરવી કશી સમજ ના પડતા તેઓ ખૂબ ચિંતીત થઈ ગયેલ હતા આ બાબતની જાણ નેત્રમ શાખા (કમાન્ડ એન્ડ કંટ્રોલ સેન્ટર)ના પી. એસ. આઈ. પી. એચ. મશરૂને કરતા નેત્રમ શાખા પોલીસ સ્ટાફ દ્વારા કાર્યવાહી હાથ ધરવામાં આવેલ. જૂનાગઢ હેડ ક્વા. ડી. વા. ય. એ. સ. પી. એ. સ. પટ્ટણીના માર્ગદર્શન હેઠળ નેત્રમ શાખા (કમાન્ડ એન્ડ કંટ્રોલ સેન્ટર)ના પી. એસ. આઈ. પી. એચ. મશરૂ, પો. કોન્સ. રાહુલભાઈ મેઘનાથી, દેવેનભાઈ સિંઘવ, અંજનાબેન ચવાણ, એન્જનીયર રિયાઝભાઈ અંસારી સહીતની ટીમ દ્વારા જહેમત ઉઠાવી જીમાબેન જે સ્થળે ઓટો રિક્ષામાંથી ઉતરેલ તે ઓટો રિક્ષાનો સમગ્ર રૂટ વિશ્વાસ પ્રોજેક્ટ અંતર્ગત ઈન્સ્ટોલ કરવામાં આવેલ ઝડૂક ફૂટેજની મદદથી ચેક કરી નાઝીમાબેનનું કિં. રૂ. ૩૦,૦૦૦/- ની સોનાની બુટી તથા અન્ય જરૂરી સામાન સહીતનું બેગ જે ઓટો રિક્ષામાં ભુલાયેલ હોય તે ઓટો રિક્ષાનો રજી. નં. GJ-૧૧-UU-૧૮૭૯ શોધેલ. જૂનાગઢ નેત્રમ શાખાના પોલીસ સ્ટાફ દ્વારા તે ઓટો રિક્ષા ચાલકનો સંપર્ક કરી પૂછપરછ કરતા તે બેગ તેમની પાસે હોવાનું જણાવેલ. જૂનાગઢ નેત્રમ શાખાના પોલીસ સ્ટાફ દ્વારા કાર્યવાહી કરવા બદલ જીલ્લા નેત્રમ શાખા (કમાન્ડ એન્ડ કંટ્રોલ સેન્ટર) પોલીસ ટીમને અભિનંદન આપેલ હતા. આમ, નેત્રમ શાખાના પોલીસ સ્ટાફ દ્વારા નાઝીમાબેન ઈકબાલભાઈ ખોખરનું કિં. રૂ. ૩૦,૦૦૦/- ની સોનાની બુટી તથા અન્ય જરૂરી સામાન સહીતનું બેગ ગણતરીની કલાકોમાં શોધી પરત અપાવી, સુરક્ષા સાથે સેવાનું ઉત્તરદાયિત્વ નિભાવી “પોલીસ પ્રજ્ઞનો મિત્ર છે” એ સૂત્રને સાર્થક કરવામાં આવેલ છે.

# ખેડૂતોએ તુવેરના મણનાં ભાવ રૂ. ૨૧૦૦થી ઉપર જાય તો તુરત વેચાણ કરવું હિતાવહ

જૂનાગઢ કૃષિ યુનિવર્સિટીના કૃષિ અર્થશાસ્ત્ર વિભાગ દ્વારા ખેડૂતોના હિતમાં તુવેરના વેચાણ માટે માર્ગદર્શક વિશેષણ- અભ્યાસ કર્યો જૂનાગઢ, તા. ૮ જાય તો તે ભાવે તુરત વેચાણ કરવા નિર્ણય લઈ શકે. તુવેર અને અડદનો મોટા જથ્થામાં સંગ્રહ કરી ભાવમાં કૃત્રિમ રીતે વધારો ન થાય તે માટે સરકારશ્રીએ વેપારીઓ માટે સંગ્રહ મર્યાદા પણ લાગુ કરેલ છે. કઠોળ પાકોમાં તુવેર બીજા ક્રમે સૌથી મહત્વનો પાક છે, જે ભારતમાં મુખ્યત્વે મહારાષ્ટ્ર, ઉત્તર પ્રદેશ, મધ્ય પ્રદેશ, કર્ણાટક, આંધ્ર પ્રદેશ અને ગુજરાતમાં વચાવે છે. દેશમાં તુવેરનો વાર્ષિક વપરાશ વધારે, અંદાજે ૪૭ લાખ ટન જેટલો થતો હોય, દર વર્ષે તેની આયાત કરવી પડે છે. દેશમાં ચાલુ વર્ષ ૨૦૨૨-૨૩ માં કઠોળ પાકો હેઠળના મોટા ભાગના વિસ્તારમાં ચોમાસું અનિયમિત રહેવાથી વાવેતરમાં ૪ ટકા જેટલો ઘટાડો, ખાસ કરીને મહારાષ્ટ્ર અને કર્ણાટકમાં થયેલ છે. આ વર્ષે તુવેરનું વાવેતર રૂ. ૧૪૨૦ની આસપાસ હતો, જે સતત વધીને મેં, ૨૦૨૩માં રૂ. ૧૬૪૦ જેટલો થયેલ અને

૩૪ લાખ ટન જેટલું થશે. જે ગત વર્ષ જેટલું જ હશે, પરંતુ અગાઉના વર્ષ ૨૦૨૧-૨૨ માં ૪૨.૨૦ લાખ ટન કરતા ઘણું જ ઓછું રહેશે. તેમજ કુલ ચોમાસું કઠોળ પાકોનું ઉત્પાદન પણ ગત વર્ષના ૭૬.૨૧ લાખ ટન કરતા થોડું ઓછું થશે. જે અગાઉના વર્ષ ૨૦૨૧-૨૨ માં ૮૨.૩૫ લાખ ટન જેટલું થયેલ હતું. ગુજરાતમાં ચાલુ વર્ષે તુવેરનું વાવેતર અંદાજે ૨.૨૭ લાખ હેક્ટરમાં થયેલ છે, જે ગત વર્ષે ૨.૪૪ લાખ હેક્ટર હતું અને એકંદરે પાક પરિસ્થિતિ સારી રહેલ હોય ઉત્પાદન ૩.૩૮ લાખ ટન (બીજો અગોતરો અંદાજ તા. ૧૭-૧-૨૦૨૪) જેટલું થશે, જે ગત વર્ષે ૨.૮૪ લાખ ટન થયેલ હતું. ગુજરાતની વિવિધ બજારોમાં તુવેરનો ભાવ ફેબ્રુઆરી, ૨૦૨૩ દરમિયાન મણના ભાવ રૂ. ૧૪૨૦ની આસપાસ હતો, જે સતત વધીને મેં, ૨૦૨૩માં રૂ. ૧૬૪૦ જેટલો થયેલ અને

# ગુજરાત રાજ્યના ૧૫ થી ૩૫ વર્ષના યુવક-યુવતીઓ માટે વન વિસ્તાર પરિભ્રમણ કાર્યક્રમ યોજાશે

જૂનાગઢ, તા. ૮ જે અન્વયે અનુસૂચિત રોજ ૧૫ થી ૩૫ વર્ષના ગુજરાત રાજ્યના ૧૫ થી ૩૫ વર્ષના સામાન્ય, યુવક-યુવતીઓ માટે વન વિસ્તાર પરિભ્રમણ કાર્યક્રમ, ઉમદવારોએ નિયત ફોર્મ જરૂરી અનુસૂચિત જનજાતિના યુવક-યુવતીઓ ને સર્ગીક દર્શન દ્વારા વન્ય પશુ-પક્ષીઓ, વૃક્ષો, માટે વન વિસ્તાર પરિભ્રમણ કાર્યક્રમ, ૧૫ થી ૩૫ વર્ષના સામાન્ય યુવક-યુવતીઓ માટે વન વિસ્તાર પરિભ્રમણ કાર્યક્રમનું તબક્કાવાર આયોજન કરવાનું નક્કી કરવામાં આવેલ છે. ગુજરાત રાજ્યના યુવક-યુવતીઓ કે જેઓ તા. ૩૧/૧૨/૨૦૨૩ના આવાનર છે.

વ્યયમર્યાદા ધરાવતા હોય તેવા ભાગ લેવા હેતુ અભિલાષીઓને આધાર પુરાવા સાથે જિલ્લા પ્રવૃત્તિઓની કચેરી, બ્લોક નં. ૧/૧, બહુમાળી ભવન, સરદારભાગ, જૂનાગઢ - ૩૬૨૦૦૧ ખાતે તા. ૧૨/૦૨/૨૦૨૩ સુધીમાં મોકલવાના રહેશે. આ અંગેનું ફોર્મ Dydo Junagadh ફેસબુક આઈ.ડી પરથી મેળવી શકાશે.

# કેપિટલ સ્મોલ ફાઇનાન્સ બેંક ઈક્વિટી શેર દીઠ રૂ. ૪૬૮ના અપર પ્રાઇઝ બેન્ડ પર ૧૯ એકર ઈન્વેસ્ટર્સ પાસેથી રૂ. ૧૫૬.૯૨ કરોડ એકત્રિત કર્યા

(પ્રતિનિધિ દ્વારા) ૧૯ એકર ઈન્વેસ્ટર્સને અમદાવાદ, તા. ૮ કેપિટલ સ્મોલ ફાઇનાન્સ બેંક લિમિટેડે પ્રત્યેક શેર દીઠ રૂ. ૧૦ના ફેસ વેલ્યુ સાથે ઈક્વિટી શેર દીઠ રૂ. ૪૬૮ના અપર પ્રાઇઝ બેન્ડ પર (જેમાં ઈક્વિટી શેર દીઠ રૂ. ૪૫૮નું પ્રિમિયમ સમાવિષ્ટ છે) કંપનીના સૂચિત આઈપીઓ પહેલા

દ્વારા ૩ સ્થાનિક મ્યુચ્યુઅલ ફંડ્સને ફાળવવામાં આવ્યા હતા. ૧ નુવામા વેલ્થ મેનેજમેન્ટ લિમિટેડ (અગાઉ એડલાઈઝ સિક્યોરિટીઝ લિમિટેડ તરીકે ઓળખાતી હતી), ડીએ એમ કેપિટલ એડવાઈઝર્સ લિમિટેડ અને ઈક્વિટી સેલ્સ કેપિટલ પ્રાઇવેટ લિમિટેડ આ ઈશ્યુના ભુક રનિંગ લીડ મેનેજર્સ છે.



# સૌરાષ્ટ્રભૂમિ

દૈનિક તંત્રી લેખ

## રક્ષા ઉત્પાદનમાં આત્મનિર્ભર બનવાનો ભારતનો સંકલ્પ

ભારતે ફરી એક વાર શત્રુઓને સ્પષ્ટ સંકેત અને સખત સંદેશ આપી દીધો કે તે પોતાની સરહદોનું નિરીક્ષણ કરવામાં ક્યારેય પાછળ નહીં રહે. ભારત પોતાના રક્ષા ક્ષેત્રને નિરંતર મજબૂત કરતું રહેશે. કેન્દ્રીય નાણાંમંત્રી નિર્મલા સીતારમણે લોકસભા ચૂંટણી પહેલાં મોદી સરકારના વચગાળાના બજેટને દેશ સામે રજૂ કર્યું. તેમણે બજેટ પ્રસ્તાવોમાં સંરક્ષણ ક્ષેત્ર માટે ગયા નાણાંકીય વર્ષની તુલનામાં ૧.૧૨ ટકા વધુ ખર્ચની વ્યવસ્થા કરી. આ રકમ દેશના જીડીપીના કુલ ૩.૪ ટકા હશે. આ એક સ્પષ્ટ અને સખત સંદેશ છે કે ચીન અને પાકિસ્તાન જેવા બે ઘોષિત શત્રુઓ સાથે ભારત ગમે ત્યારે પોતાની સીમાઓની રખેવાળી કરવામાં કમજોર રહેવાનું નથી. રક્ષા ક્ષેત્રને લઈને સૌથી સારી વાત એ થઈ રહી છે કે ભારત રક્ષા ઉત્પાદનમાં આત્મનિર્ભર બનવાનો સંકલ્પ લઈ ચૂક્યું છે. નરેન્દ્ર મોદી સરકારે ૨૦૧૪માં સત્તામાં આવ્યા બાદ સરકારની કોશિશ રહી છે કે આપણે આપણી રક્ષા જરૂરિયાતોનું ઉત્પાદન જાતે જ કરીએ. ભારત સરકારની 'આત્મનિર્ભર ભારત' પહેલને અનુરૂપ અને રક્ષા ક્ષેત્રે આત્મનિર્ભરતાને ઉત્તેજન આપવા માટે, સરકારે પાછલા કેટલાક વર્ષમાં કેટલીય નીતિગત પહેલ કરી છે અને સૂ-મ, લઘુ અને મધ્યમ ઉદ્યોગો (એમએસએમઈ) અને સ્ટાર્ટઅપ સહિત ભારતીય ઉદ્યોગ દ્વારા રક્ષા ઉત્પાદનની સ્વદેશી ડિઝાઇન, વિકાસ અને નિર્માણને પ્રોત્સાહિત કરવા માટે સુધાર લાવ્યા છે, જેનાથી આત્મનિર્ભરતાને ઉત્તેજન મળ્યું છે. એક સુખદ વાત એ પણ છે કે ટાટા, લાર્સન એન્ડ ટુબ્રો, મહિન્દ્રા અને જિંદલ જેવા મશહૂર ઉદ્યોગ ગુહો રક્ષા ઉત્પાદનમાં રોકાણ કરી રહ્યા છે. ટાટા સમૂહ રક્ષા ઉત્પાદન ક્ષેત્રે લાંબી છલાંગ લગાવવા તૈયાર છે. ટાટા મોટર્સ, ટાટા પાવર અને ટાટા એડવાન્સ્ડ મટીરિયલ્સ રક્ષા ઉત્પાદનમાં ખાસ કરીને બહુ એક્ટિવ છે. ભારતના વાર્ષિક લગભગ બે લાખ કરોડના રક્ષા બજારમાં કબ્જો કરવામાં ટાટા સમૂહ એક મોટા પ્લેયર રૂપે ઊભરી રહ્યું છે. ભારતને પોતાના દુશ્મનોથી સંપૂર્ણ રીતે સુરક્ષિત રાખવા માટે દેશે આ ક્ષેત્રમાં કોઈપણ ક્ષિત્રને એક સ્તર સુધી તો આત્મનિર્ભર થવું જ પડશે. એ દૃષ્ટિએ દેશના ખાનગી ક્ષેત્ર પર બહુ મોટી જવાબદારી આવી જાય છે. અસલમાં સ્ટોકહોમ ઈન્ટરનેશનલ પોતાના એક હાલના રિપોર્ટમાં જણાવ્યું છે કે ભારત દુનિયાનો સૌથી મોટો આયાતકાર દેશ છે. રિપોર્ટ અનુસાર, ૨૦૧૩-૧૭ અને ૨૦૧૮-૨૨ વચ્ચે ભારતની હથિયાર ખરીદીમાં ૧૧ ટકાનો ઘટાડો આવ્યો છે, તેમ છતાં ભારત હથિયારોનું સૌથી મોટું ખરીદાર દેશ છે. છેલ્લા પાંચ વર્ષમાં દુનિયામાં જેટલાં હથિયાર ખરીદાયાં છે, તેમાંથી ૧૧ ટકા એકલા ભારતે ખરીદ્યાં. સઉદી અરબ (૯.૬ ટકા) ખરીદી સાથે બીજા સ્થાન પર છે. ત્યાર પછી કતાર (૬.૪ ટકા), આસ્ટ્રેલિયા (૪.૭ ટકા) અને ચીન (૪.૭ ટકા)નો નંબર આવે છે. ભારત દુનિયાનું સૌથી મોટું હથિયારોનું આયાતક એટલે બન્યું કારણ કે તે ચીન અને પાકિસ્તાન જેવા દેશોનું પડોશી છે. ચીન અને પાકિસ્તાન ભારતને કોઈને કોઈ રીતે નુકસાન પહોંચાડવાની વેતરણમાં હોય છે. તેથી ભારત પાસે પોતાનું રક્ષા બજેટ સતત વધારવા સિવાય કોઈ આરો નથી રહેતો. નાણાંમંત્રી નિર્મલા સીતારમણે આ વિચારને કારણે જ પોતાના વચગાળાના બજેટમાં રક્ષા ક્ષેત્રને દિલ ખોલીને નાણાં આપ્યાં. ભારત તરફથી આખા વિશ્વને એ સંદેશ જવો જોઈએ કે આપણે રક્ષા ક્ષેત્રને મજબૂત કરતાં પોતાના અન્ય ક્ષેત્રોની પણ અવગણના નહીં કરીએ. એ પણ ઉલ્લેખનીય છે કે ભારત રક્ષા નિકાસ ક્ષેત્રે એક મોટી તાકાત બનવા જઈ રહ્યું છે. ત્રણ આંકડા અનુસાર છેલ્લા ૯ વર્ષમાં દેશમાં રક્ષા નિકાસમાં ૨૦ ગણનો વધારો થયો છે. હાલમાં ૧૦૦થી વધુ કંપનીઓ દ્વારા દેશમાં રક્ષા ક્ષેત્ર સાથે જોડાયેલ સામાનનું ઉત્પાદન થઈ રહ્યું છે. તેને 'મેક ઇન ઈન્ડિયા' અને 'આત્મનિર્ભર ભારત' અંતર્ગત બનાવવામાં આવે છે.

## આપની આપતીકાલ કેવી જશે...?

**:: રત્નકણિકા ::**  
કાયા, વાણી, મનથી કોઈ નિર્દોષને દુભાવવું નહિ તે પણ અહિંસા જ છે.  
- પ.પૂ. શ્રી રામચંદ્ર ડોંગરેજી મહારાજ

## : આજનું પંચાંગ :

વિક્રમ સં. ૨૦૮૦, શા. શકે. ૧૯૪૫, પા.શહેરવર-૧૩૭૩, સુ. ૨જજબ-૧૪૪૫, જૈન વીર સં.-૨૫૫૦, કચ્છી સં. ૨૦૮૦, પોષ વદ-૧૩ શિવરાત્રી, જૈ. મેરૂતેરસ તા.૮ ફેબ્રુઆરી ૨૦૨૪, ગુરુવાર, પારસી તા.૨૭, મુસ્લિમ તા.૨૭, ઉત્તરાપાઠા નક્ષત્ર, સિધ્ધિ યોગ, વિદી કરણ, સૂ.ઉ.૭:૨૯, સૂ.અ.૬:૪૨ આજનો દિવસ અશુભ છે.  
આજે જન્મેલા બાળકની રાશી ધન (ભ ધ ફ ઢ), સવારે ૧૦:૦૩ કા. પછી જન્મેલા બાળકની રાશી મકર (ભ જ) છે.  
- કનકચંદ્ર સી. વ્યાસ

મેષ: કાર્યક્ષેત્રમાં સાવધાની જરૂરી બને. ભાઈબહેનથી મતભેદ સર્જાય. વૃષભ:ઉતાવળથી નિર્ણય ન કરવો હિતાવહ. મનમાં બેચેની અનુભવાય. મિથુન:જામીન કે સાક્ષી જેવા કાર્યોથી દૂર રહેવું. પડોશીવર્ગ સાથે સંઘર્ષ થાય. કર્ક: નવિન તકોનું સર્જન થાય. ભૌતિક કાર્યોમાં સફળતા મળે. સિંહ: માનસિક ઉત્કેરાટ અનુભવાય. આરોગ્ય બાબતે સાવધાની હિતાવહ. કન્યા: આવક કરતા જાવકનું પ્રમાણ વિશેષ રહે. મહત્વના કાર્યોમાં રૂકાવટ આવે. તુલા: નાણાંભીડ ઓછી થાય. દિવસ આનંદમય પસાર થાય. વૃશ્ચિક: પ્રવાસ-મુસાફરીના યોગ છે. નવિન ઓળખાણ લાભદાયી નીવડે. ધન: જૂના મિત્રોથી લાભ મળે. રચનાત્મક કાર્યોમાં સફળતા મળે. મકર: મોજ-શોખમાં ધન વપરાય. આવકમાં વૃદ્ધિ થાય. કુંભ: સંપત્તિને લગતા કાર્યોમાં સફળતા મળે. મનની મૂંઝવણ દૂર થાય. મીન: શત્રુઓશરણે આવે. સમાધાનકારી વલણ અનાનુકૂળિતાવહ. પ્રવાસમાં લાભ.

# સૌથી અનોખી રોલ્સ રોયસ મોટર મહારાજ ભરતપુરની હતી સોનાની બોડી, ચાંદીની છત, હાથીના દાંતનું સ્ટીયરિંગ

ભારતના રાજાઓ અને સમ્રાટોની માલિકીની તમામ મોટરોમાં સૌથી અદ્ભુત અલવરના મહારાજની લંકાસ્ટર મોટર હતી

નવી દિલ્હી, તા.૮ આઝાદી સમયે ભારતમાં ૫૫૦થી વધારે દેશી રજવાડાઓ હતાં. બધાંની પાસે રાજા, મહારાજા, નવાબ અને નિઝામ હતાં. તેમના શોખ પણ અનોખા હતાં. હાથી, ઘોડા, પાલકી અને બગીચી મુસાફરી કરતા હતાં. ૧૮મી સદીનો અંતિમ દાયકો આવતા સુધીમાં મોટર ગાડીઓનું આગમન થયું. વર્ષ ૧૮૮૨માં પટિયાલાના મહારાજાએ ભારતમાં પહેલી મોટર મંગાવી, જે કાંસીસી મોટર ડિ ડિઝાઇન બૂતો હતી. ઈતિહાસકારો ડોમિનિક લેપિયર અને લેરી કોલિન્સે તેમના પુસ્તક 'ફીડમ એટ મિડનાઈટ'માં રાજાઓ અને સમ્રાટોની કાર વિશે વિગતવાર લખ્યું છે. તે લખે છે કે પટિયાલાના મહારાજાની કારનો નંબર '૦' હતો. આ ભારતની પ્રથમ મોટર કાર હતી અને જ્યારે પણ મહારાજ તેની સાથે ક્યાંક જતા ત્યારે તેને અપણ કરવા લોકોની કતાર લાગી જતી. ભારતના રાજાઓ અને સમ્રાટોને રોલ્સ રોયસ

સૌથી વધુ પસંદ હતી અને તેઓ વિદેશથી વિવિધ આકાર અને કદની કાર મંગાવતા હતા. કેટલાક રાજાની કારની છત બંધ હોય છે, જ્યારે અન્યમાં ખુલ્લી છત હોય છે. કેટલાકે સ્ટેશન વેગન અને ટૂક પણ મંગાવ્યા. સૌથી અનોખી રોલ્સ રોયસ મોટર મહારાજા ભરતપુરની હતી. તે ખુલ્લી છતવાળી હતી. આ મોટરની બોડી ચાંદીની બનેલી હતી. એવું કહેવાય છે કે તે કારના સિલ્વર સ્ટ્રક્ચરમાંથી રહસ્યમય તરંગો નીકળી રહ્યા હતા. મહારાજા પોતાના સમુદાયના અન્ય રાજાઓ અને સમ્રાટોને લગ્ન પ્રસંગે તેમની ખાસ મોટર ઉધાર આપતા હતા. મહારાજા ભરતપુરને શિકાર માટે ખાસ તૈયાર કરેલી રોલ્સ રોયસ પણ મળી હતી. ડોમિનિક લેપિયર અને લેરી કોલિન્સ લખે છે કે જ્યારે યુવાન એ.ડી.સી. લોર્ડ લુઈસ માઉન્ટબેટન ભારત આવ્યા ત્યારે એક વખત ભરતપુરના મહારાજા તેમને એ જ મોટરકારમાં ચિતલવનો શિકાર કરવા લઈ ગયા હતા. ભારતના ભાવિ વાઈસરોયે

તે રાત્રે તેમની ડાયરીમાં લખ્યું હતું, "મોટર ખુલ્લા જંગલ વિસ્તારમાંથી આગળ વધી રહી હતી અને મોટા-મોટા પથ્થરો પર ફૂટતી-ઉછળતી ચાલી રહી હતી, જેમ સમુદ્રી તોફાની લહેરો પર કોઈ નાવડી જઈ રહી હોય. ભારતના રાજાઓ અને સમ્રાટોની માલિકીની તમામ મોટરોમાં સૌથી અદ્ભુત અલવરના મહારાજાની લંકાસ્ટર મોટર હતી. તેનું આખું શરીર અંદર અને બહાર સોનાથી ઢંકાયેલું હતું. ડ્રાઈવર પાસે હાથીદાંતનું સ્ટીયરિંગ વ્હીલ કોન્ટ્રોલ હતું અને તે બ્રોકેડ સીટ પર બેઠો હતો. ડ્રાઈવરની પાછળની મોટર રેસ્ટનો આકાર બરાબર એ ઘોડાગાડી જેવો હતો જેના પર ઈંગ્લેન્ડના રાજા રાજ્યાભિષેક માટે જતા હતા. કોણ જાણે તેના એન્જીનની કઈ ક્વોલિટી હતી કે આટલા ધમાકેદાર દેખાવ છતાં મોટર રસ્તા પર કલાકના ૭૦ માઈલની ઝડપે દોડતી હતી.

## રિબન ઈલ વિશ્વના સૌથી વિચિત્ર પ્રાણીઓમાંનું એક છે રિબન ઈલ પેદા નર થાય છે પરંતુ વધતી ઉંમર સાથે બની જાય છે માદા એક રિપોર્ટ અનુસાર, રિબન ઈલ ગુણોથી ભરેલું પ્રાણી છે, જેના વિશેના રસપ્રદ તથ્યો દરેકને આશ્ચર્યચકિત કરે છે

નવી દિલ્હી, તા.૮ દુનિયામાં ઘણાં એવા જીવ છે, જે પોતાના વિચિત્ર હોવાના કારણે જાણીતા છે. અમુક જીવ પોતાના રંગ, આકાર, અવાજ અને અન્ય ખાસ વાત માટે પણ જાણીતા છે. પરંતુ, આજે અમે તમને એક એવા જીવ વિશે જણાવવા જઈ રહ્યા છીએ જે પેદા નર થાય છે, પરંતુ ધીમે-ધીમે ઉંમરની સાથે તે માદા બની જાય છે. હવે તમે પણ વિચારી રહ્યા હશે કે એવો કયો જીવ છે? ચાલો જાણીએ આ વિચિત્ર જીવ ક્યાં જોવા મળે છે. આ પ્રાણીનું નામ રિબન ઈલ છે. રિબન ઈલ વિશ્વના સૌથી વિચિત્ર પ્રાણીઓમાંનું એક છે, જે તેના પાતળા શરીર અને પાંખો સાથે પૌરાણિક ચાર્ઈનિઝ ડ્રેગન જેવું દેખાય છે. એટલું જ નહીં આ જીવ વધતી ઉંમરની સાથે શરીરનો રંગ પણ બદલે છે. તેની

સિવાય તમને જાણીને નવાઈ લાગશે કે આ જીવ નર પેદા થાય છે, પરંતુ ધીમે-ધીમે તે માદા બનીને ઈંડા આપવા લાગે છે. સોશિયલ મીડિયા પ્લેટફોર્મ 'X' પર આ જીવનો વીડિયો વાયરલ થઈ રહ્યો છે. એક યુઝરે પોસ્ટ કરતા લખ્યું છે કે, 'જ્યારે એક રિબન ઈલ પોતાના નર પૂર્ણ આકાર સુધી પહોંચે છે, તો તે પોતાનો રંગ બદલીને માદામાં બદલવાનું શરૂ કરી દે છે. જ્યારે બાદ તે પોતાનો રંગ પીળો કરી દે છે. એક રિપોર્ટ અનુસાર, રિબન ઈલ ગુણોથી ભરેલું પ્રાણી છે, જેના વિશેના રસપ્રદ તથ્યો દરેકને આશ્ચર્યચકિત કરે છે. એટલું જ નહીં, આ જીવનું જીવન ચક્ર ખૂબ જ અનોખું છે, જેમાં ત્રણ તબક્કા છે. આ તબક્કામાં, આ પ્રાણી માત્ર તેના રંગને બદલે છે, પરંતુ તે પુરુષથી સ્ત્રીમાં પણ બદલાય છે. જીવનના પ્રથમ તબક્કામાં આ પ્રાણીનો રંગ કાળો છે. જે પોતાના જીવનની શરૂઆત પુરુષ તરીકે કરે છે. આ તબક્કામાં તેના શરીર પરના પીળા પાંખોથી સરળતાથી ઓળખી શકાય છે. વળી, પોતાના બીજા ફેઝ (બ્લૂ ફેઝ)માં ઈલ જેમ-જેમ પરિપક્વ થાય છે. આ ફેઝમાં આ કાળા ચમકીલા રંગને બદલીને વાદળી રંગમાં બદલી જાય છે. વળી, પાંખ ચમકીલા પીળા રંગના જ હોય છે. પોતાના જીવનના છેલ્લા એટલે ત્રીજા ફેઝમાં આ પીળા રંગનો હોય છે. ત્રીજા તબક્કામાં જ તે ઈલ લગભગ ૧.૩ મીટર (૪ ફૂટ) સુધી લાંબુ હોય છે. ત્યારે તેના શરીરમાં મોટો બદલાવ આવે છે. આ દરમિયાન આ જીવ માદાના તબક્કામાં પ્રવેશ કરે છે અને બાદમાં સંપૂર્ણ રીતે માદા બની જાય છે.

## ગુજરાતના ૩૩ જિલ્લામાંથી ૨૯ જિલ્લાના ૫,૨૮,૬૫૩ બાળકો કુપોષિતથી પીડાતા હોવાનો સરકારે ખુલાસો કર્યો દાહોદમાં સૌથી વધુ કુપોષિત બાળકો ૫૧૩૨૧ નોંધાયા



ગાંધીનગર તા. ૮ મોડલ સ્ટેટ ગુજરાતમાં જ કુપોષિત બાળકોની સંખ્યાનો ચિંતાજનક આંકડો સામે આવ્યો છે. ગુજરાતના ૩૩ જિલ્લામાંથી ૨૯ જિલ્લાના ૫,૨૮,૬૫૩ બાળકો કુપોષિતથી પીડાતા હોવાનો સરકારે ખુલાસો કર્યો છે. રાજ્યના ૪ જિલ્લામાં બાળકોના કુપોષણની સંખ્યામાં વધારો થયો છે. ૪ જિલ્લામાં કુપોષણના ૧૬૦૬૯ બાળકો વધ્યા છે. સૌથી વધુ કુપોષિત બાળકો ૫૧૩૨૧ દાહોદમાં નોંધાયા છે. નવસારીમાં સૌથી ઓછા ૧૫૪૮ કુપોષિત બાળકો નોંધાયા છે. રાજ્યના સૌથી મહત્વના જિલ્લા અમદાવાદમાં ૩૫૧૬ કુપોષિત બાળકોનો વધારો થયો છે. ગૃહમાં રજૂ થયેલા આંકડાઓમાંથી નવસારીના આંકડાઓમાં વિસંગતતા જોવા મળી છે. કુલ ૧૫૪૮ કુપોષિત બાળકો સામે ૫૪૮૯ બાળકો કુપોષણથી બહાર આવ્યાનું લેખિતમાં અપાયું છે. મહિલા અને બાળ કલ્યાણ વિકાસ સામે આવ્યા છે. ગુજરાતના

૩૩ જિલ્લામાંથી ૨૯ જિલ્લાના ૫,૨૮,૬૫૩ બાળકો કુપોષિત છે. ૫,૨૮,૬૫૩ બાળકોમાંથી ૧,૧૮,૧૦૪ બાળકોનું વજન અતિઓછા વજનવાળામાં સમાવેશ થાય છે. ૨૯ જિલ્લામાંથી ૨૪ જિલ્લામાં કુપોષણના દરમાં સુધારો જોવા મળ્યો છે. પરંતુ ૯૭૮૪૦ બાળકો કુપોષણમાંથી બહાર આવ્યા છે. રાજ્યના ૪ જિલ્લામાં બાળકોના કુપોષણની સંખ્યામાં વધારો થયો છે. ૪ જિલ્લામાં કુપોષણના ૧૬૦૬૯ બાળકો વધ્યા છે. સૌથી વધુ કુપોષિત બાળકો ૫૧૩૨૧ દાહોદમાં નોંધાયા છે. નવસારીમાં સૌથી ઓછા ૧૫૪૮ કુપોષિત બાળકો નોંધાયા છે. રાજ્યના સૌથી મહત્વના જિલ્લા અમદાવાદમાં ૩૫૧૬ કુપોષિત બાળકોનો વધારો થયો છે. ગૃહમાં રજૂ થયેલા આંકડાઓમાંથી નવસારીના આંકડાઓમાં વિસંગતતા જોવા મળી છે. કુલ ૧૫૪૮ કુપોષિત બાળકો સામે ૫૪૮૯ બાળકો કુપોષણથી બહાર આવ્યાનું લેખિતમાં અપાયું છે. મહિલા અને બાળ કલ્યાણ વિકાસ મંત્રી ભાનુબેન બાબરિયાએ વિધાનસભા ગૃહમાં મહિલા અને બાળ કલ્યાણ વિકાસ સામે આવ્યા છે. ગુજરાતના

## વિશ્વ બેંકના લોજિસ્ટિક્સ પર્ફોર્મન્સ ઈન્ડેક્સ રિપોર્ટ ૨૦૨૩માં ભારત ૧૩૯ દેશોમાંથી ૩૮મા ક્રમે

ગાંધીનગર,તા.૦૮ હિતધારક મંત્રાલય/વિભાગોને સમાવેશી આંતર-મંત્રાલય સમર્પિત ટીમની રચના કરવામાં આવી છે. આ હિતધારક મંત્રાલય/વિભાગો તમામ જ એલપીઆઈ માપદંડો એટલે કે કસ્ટમ્સ, ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર, શિપમેન્ટની વ્યવસ્થામાં લોજિસ્ટિક્સ સેવાઓની ગુણવત્તા, ટ્રેકિંગ અને ટ્રેસિંગ અને સમયસરતા જેવા તમામ જ એલપીઆઈ માપદંડોમાં લોજિસ્ટિક્સ કામગીરી સુધારવા માટે જરૂરી હસ્તક્ષેપો સાથે લક્ષ્યાંકિત

કાર્યયોજનાઓ પર ધ્યાન કેન્દ્રિત કરે છે. આ ઉપરાંત નેશનલ કમિટી ફોર ટ્રેડ ફેસિલિટેશન (એનસીટીએફ) ત્રિ-સ્તરીય માળખું ધરાવે છે, જે વેપાર સુવિધા પરની રાષ્ટ્રીય સમિતિ, એક સંચાલન સમિતિ અને કેન્દ્રિત કાર્યકારી જૂથો (આઉટરીચ, લેજિસ્લેટિવ ઈશ્યૂઝ, ટાઈમ રિલિઝ સ્ટડી, ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર અપગ્રેડેશન, પીજીએનિયમન અને પ્રક્રિયા)ની રચના કરે છે. એનટીએફએપી ૨૦૨૦-૨૩ના સંદર્ભમાં, ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર અપગ્રેડેશન પર કાર્યકારી જૂથ હેઠળ ૨૭એક્શન પોઈન્ટ્સની ઓળખ કરવામાં આવી છે.

## જામનગરમાં બોરવેલમાં ફસાયેલ બે વર્ષનો બાળક ૯ કલાકની જહેમત બાદ સુરક્ષિત બહાર કાઢાયો

જામનગર, તા.૮ લાલપુરના ગોવાણામાં બે વર્ષનું બાળક બોરવેલમાં ફસાઈ ગયું હતું. જોકે, આ માસૂમને વિવિધ ટીમોની ૯ કલાકની જહેમત બાદ બચાવી લેવામાં આવ્યો છે. બાળકને સુરક્ષિત બહાર કાઢવામાં આવતા પરિવાર અને તંત્રએ રાહતનો શ્વાસ લીધો છે. બોરવેલમાંથી બાળકને બહાર કાઢતા તેને તાત્કાલિક સારવાર માટે જી.જી. હોસ્પિટલ ખસેડવામાં આવ્યો છે. જ્યાં હાલ તેની સારવાર ચાલી રહી છે.

વર્ષનો બાળક રાજના માતા-પિતા મધ્યપ્રદેશના વતની હોવાનું હાલ જાણવા મળ્યું છે. જામનગર ફાયર બ્રિગેડ ટીમ અને રિલાયન્સ ફાયર બ્રિગેડ સહિત વહિવટી તેમજ ૧૦૮ની સમગ્ર મામલે પ્રસંશનીય કામગીરી જોવા મળી હતી. ગઈકાલે સાંજે એક અંદાજ પ્રમાણે ૧૨ ફૂટે બાળક ફસાયું હોવાની પ્રાથમિક માહિતી મળી હતી. બોરમાં પડી જવાનાં કારણે બાળક સતત રડી રહ્યું હતું. બાળકને ઓક્સિજન આપવામાં આવી રહ્યો હોવાની માહિતી પણ આપવામાં આવી રહી હતી. વાડી વિસ્તારમાં ખુલ્લા બોરમાં બાળક પડી ગયું હતું.

## પાક. ઝીરો ગણતા ગણતા થાકી જશે જમ્મુ કાશ્મીરનું બજેટ જોઈ પાકિસ્તાનને પરસેવો છુટી જશે જમ્મુ કાશ્મીર ઓગસ્ટ ૨૦૧૯ના સુધારા બાદથી સામાજિક-આર્થિક તરક્કી પર ઝડપથી આગળ વધી રહ્યું છે

નવી દિલ્હી, તા.૮ પાડોશી દેશ પાકિસ્તાન છેલ્લા કેટલાક સમયથી ઈન્ટરનેશનલ મોનિટરી ફંડ તરફ હાથ ફેલાવીને બેઠું છે. જેથી તેને કંઈક રાહત પેકેજ મળી જાય. જેના માટે તેણે કેટલાય જુગાડ લગાવ્યા છે. આઈએમએફની શરતોને પુરી કરવા માટે તેમને પોતાના નાગરિકો પર મોંઘવારીનો ખૂબ ભાર નાખી રાખ્યો છે. પાકિસ્તાન ઈન્ટરનેશનલ મોનિટરી ફંડ પાસેથી ૩ અબજ ડોલરની રાહત માગી રહ્યું છે. આ બાજુ ભારત સરકારે જમ્મુ કાશ્મીરના વિકાસ માટે ૧૪.૧૬ અબજ ડોલર એટલે કે ૧૧૮૦૦૦૦૦૦૦૦૦ રૂપિયા (૧.૧૮ લાખ કરોડ રૂપિયા)નું વચગાળાનું બજેટ જાહેર કર્યું છે. આ બજેટ પાકિસ્તાન માટે

આઈએમએફના રાહત પેકેજ કરતા ૫ ગણુ વધારે છે. જમ્મુ કાશ્મીરના વિકાસ માટે આ બજેટ એક મહત્વની ભૂમિકા નિભાવશે. પાકિસ્તાન ૫ ફેબ્રુઆરીએ કાશ્મીર સોલિડેરિટી રે મનાવે છે. ભારત સરકાર આ દિવસે જમ્મુ અને કાશ્મીરના આર્થિક વિકાસ માટે વચગાળાનું બજેટ પ્રસ્તાવિત કર્યું. કેન્દ્ર શાસિત પ્રદેશ જમ્મુ કાશ્મીર માટે ભારતનું બજેટ, કૃષિ, ગ્રામીણ વિકાસ, પર્યટન, સ્વાસ્થ્ય દેખરેખ, શિક્ષણ અને સાંસ્કૃતિક સંરક્ષણ જેવા મુખ્ય ક્ષેત્રો પર ફોકસ કરે છે. તેમાં સતત વિકાસને પ્રોત્સાહન આપવા માટે મોટા રોકાણની પણ જાહેરાત છે. નાણાંમંત્રી નિર્મલા સીતારમણે બજેટનો પ્રસ્તાવ રાખતા કહ્યું કે, જમ્મુ કાશ્મીર ઓગસ્ટ ૨૦૧૯ના સુધારા બાદથી સામાજિક-આર્થિક તરક્કી પર ઝડપથી આગળ વધી રહ્યું છે. સરકાર આ રાજ્ય માટે સમાવેશી વિકાસના રસ્તા શોધી રહી છે. અહીં પર્યટન માટે ૨૦ સ્થળના ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચરને ડેવલપ કરવાનો ટાર્ગેટ રાખ્યો છે. સાથે જ પરંપરાગત નકલી ગામ સેટઅપ તરીકે પણ ડિઝાઇન કર્યાં છે. તો વળી અમુક અન્ય ગામને પણ ડેવલપ કરવાના છે. અહીં ઉલ્લેખનિય છે કે, નાણાકીય વર્ષ ૨૦૨૩-૨૪ માટે પાકિસ્તાન કુલ ૧૪.૪૬ ટ્રિલિયન પાકિસ્તાની રૂપિયા (૫૦.૪૫ અબજ ડોલર)નું બજેટ રાખ્યું હતું. તેમાં ડિફેન્સ માટે અમાઉંટ ૧.૮ ટ્રિલિયન પાકિસ્તાની રૂપિયા રાખ્યું છે. જે વધારે છે.



# હવે જાહેર સંપત્તિને નુકશાન પહોંચાડનારની ખેર નહીં! જેટલું નુકશાન થયું હશે તેટલા પૈસા વસૂલાશે

નવી દિલ્હી, તા.૮ જાહેર સંપત્તિને નુકસાન પહોંચાડનારાઓ સામે કડક કાર્યવાહી કરવાનું સૂચન કરતા કાયદા પંચે કેન્દ્ર સરકારને અનેક ભલામણો કરી છે. પંચે કહ્યું છે કે જાહેર સંપત્તિને નુકસાન પહોંચાડવાના કિસ્સાઓમાં આરોપીઓને જામીન ત્યારે જ મળવા જોઈએ જ્યારે તેમના દ્વારા થયેલા નુકસાન જેટલી રકમ જમા કરાવવામાં આવે.

## સરકાર વૃદ્ધાવસ્થા પેન્શન આપવા માટે બંધાયેલી નથી, સુપ્રીમ કોર્ટનો આદેશ

નવી દિલ્હી, તા.૮ સુપ્રીમ કોર્ટે કહ્યું હતું કે, સરકારો વૃદ્ધાવસ્થા પેન્શન આપવા માટે કાયદા હેઠળ બંધાયેલી નથી અને કહ્યું કે, ન્યાયતંત્ર રાજ્યોને એક પરિવારમાં એક કરતાં વધુ વ્યક્તિને વૃદ્ધાવસ્થા પેન્શન આપવાનો નિર્દેશ આપી શકે નહીં. પરિવાર દીઠ માત્ર એક વ્યક્તિને વૃદ્ધાવસ્થા પેન્શન આપવાના આંધ્ર પ્રદેશ સરકારના નિર્ણયને પડકારતી એક અરજ દાખલ કરવામાં

કમિશન પ્રિવેન્શન ઓફ ડેમેજ ટુ પબ્લિક પ્રોપર્ટી (પીડીપીપી) એક્ટમાં સુધારા સૂચવ્યા છે. કમિશનના ચેરમેન જસ્ટિસ રિતુ રાજ અવસ્થીની અધ્યક્ષતાવાળી સમિતિએ પોતાના ૨૮૪મા રિપોર્ટમાં આ વાત કહી છે. જાહેર સંપત્તિને નુકસાન પહોંચાડવાના કિસ્સામાં આરોપીઓને જામીન ત્યારે જ મળવા જોઈએ જ્યારે તેમના દ્વારા થયેલા નુકસાન જેટલી રકમ જમા કરાવવામાં આવે. ફોજદારી કેસોમાં દોષિત ઠરાવવાનો અને સજાનો ભય પ્રત્યેક પ્રોપર્ટી (એમેન્ડમેન્ટ) બિલ, ૨૦૧૫નો ડ્રાફ્ટ જારી કર્યો હતો અને તેના ઉપર વાંધા અને સૂચનો માંગ્યા હતા. જો કે, મૂળ કાયદામાં સુધારો કરવાની દરખાસ્ત આગળ ધપાવવામાં આવી ન હતી. 'ને નકારી શકાય નહીં કે આપણા દેશમાં જાહેર સંપત્તિને નુકસાન કમનસીબે મોટા પાયે છે અને સતત ચાલુ છે. પંચે અવલોકન કર્યું છે કે જાહેર સંપત્તિનું રક્ષણ કરવું એ દરેક નાગરિકની મૂળભૂત ફરજ છે. સાથે જ તેનું રક્ષણ કરવું તેના હિતમાં છે. જાહેર સંપત્તિનો નાશ કોઈ પણ વ્યક્તિ દ્વારા, કોઈપણ કારણોસર મંજૂરી આપી શકાતી નથી. કમિશને કહ્યું હતું કે પ્રોપર્ટીને નુકસાન પહોંચાડવું સહેલું છે, પરંતુ તેનું નિર્માણ કરવું સહેલું નથી. જાહેર સંપત્તિને રાષ્ટ્રીય સંપત્તિ ગણાવતા રિપોર્ટમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે, તેમાં દરેક નાગરિકનો હિસ્સો હોય છે. સરકારને મોકલવામાં આવેલા પોતાના રિપોર્ટમાં પંચે કહ્યું કે જાહેર સંપત્તિને નષ્ટ કરવાને ગંભીરતાથી જોવામાં આવે અને દોષિતોને સજા મળવી જોઈએ.

# ગાઝા ઉપર ઈઝરાયેલની ચડાઈ; ખાન યુનિસની હોસ્પિટલોમાં ભોજન ખલાસ થઈ ગયું છે

(એજન્સી) તા.૮ ગાઝા આરોગ્ય મંત્રાલયનું કહેવું છે કે ખાન યુનિસ આરોગ્ય કેન્દ્રો ઉપર ઈઝરાયેલી ઘેરાબંધી જારી રહેવાના કારણે નાસિર અને અલ અમલ હોસ્પિટલોમાં સંયુક્ત રાષ્ટ્ર રાહત પ્રમુખ ટ્રિફિથ્સે સુરક્ષા પરિષદને જણાવ્યું કે ગાઝાને આપવામાં આવતી સહાયતા અત્યારે પણ

લગભગ ૮૦ ટકા સુધી પહોંચી ગઈ છે. ઈઝરાયેલના જીવનના તમામ પાસાઓ ઉપર ભારે અસર પડી રહી છે. ઈઝરાયેલ અને હમાસની વચ્ચે સંભવિત સમજૂતીની રૂપરેખા ઉપર ચર્ચા જારી છે. નેતાન્યાહુએ જણાવ્યું કે તે એવી સમજૂતીને સ્વીકાર નહીં કરે જે યુદ્ધને સમાપ્ત કરે છે અથવા જેમાં ઈઝરાયેલી

# વસ્તી ગણતરી માટેનું બજેટ ઘટાડવામાં આવ્યું, પ્રથમ ક્વાર્ટરમાં વસ્તી ગણતરી થઈ નહીં શકે

નવી દિલ્હી તા.૮ વસ્તી ગણતરી સર્વેક્ષણ અને આંકડા માટે ફાળવણી ૨૦૨૩-૨૪માં રૂ.૧,૫૪૬.૬૫ કરોડથી રૂ.૧,૨૭૭.૮૦ કરોડ કરવામાં આવી છે, જે સંકેત આપે છે કે વસ્તી ગણતરીની કવાયત માટેની ફાળવણી રૂ.૧૫૦ નાણાકીય વર્ષના પ્રથમ ત્રિમાસિક ગાળામાં આયોજિત થવાની નથી. કેન્દ્રીય ગૃહ મંત્રાલયને બજેટમાં રૂ.૨.૦૨-લાખ કરોડ ફાળવવામાં આવ્યા છે, જે ૨૦૨૩-૨૪ના નાણાકીય વર્ષ માટેના સુધારેલા અંદાજ કરતાં ૧.૪%નો નજવો વધારો છે. ભારતીય સાયબર કાઈમ કોઓર્ડિનેશન સેન્ટર (I4C) અને કાઈમ એન્ડક્રિમિનલ ટ્રેકિંગ નેટવર્ક સિસ્ટમ્સ (CCTNS) માટે ફાળવણીમાં

બજેટમાં પોલીસ માટે રૂ.૧.૩૨ લાખ કરોડની રકમ ફાળવવામાં આવી છે, જેમાં કેન્દ્રીય સશસ્ત્ર પ્રદેશ જમ્મુ અને કાશ્મીરને રૂ.૩૭,૨૭૭.૭૪ કરોડ ફાળવવામાં આવ્યા છે. વસ્તી ગણતરી સર્વેક્ષણ અને આંકડા માટે ફાળવણી ૨૦૨૩-૨૪માં રૂ.૧,૫૪૬.૬૫ કરોડથી રૂ.૧,૨૭૭.૮૦ કરોડ કરવામાં આવી છે, જે સંકેત આપે છે કે વસ્તી ગણતરીની કવાયત માટેની ફાળવણી રૂ.૧૫૦ નાણાકીય વર્ષના પ્રથમ ત્રિમાસિક ગાળામાં આયોજિત થવાની નથી. કેન્દ્રીય ગૃહ મંત્રાલયને બજેટમાં રૂ.૨.૦૨-લાખ કરોડ ફાળવવામાં આવ્યા છે, જે ૨૦૨૩-૨૪ના નાણાકીય વર્ષ માટેના સુધારેલા અંદાજ કરતાં ૧.૪%નો નજવો વધારો છે. ભારતીય સાયબર કાઈમ કોઓર્ડિનેશન સેન્ટર (I4C) અને કાઈમ એન્ડક્રિમિનલ ટ્રેકિંગ નેટવર્ક સિસ્ટમ્સ (CCTNS) માટે ફાળવણીમાં

# ભારતીય સૈનિકોનું પ્રથમ જૂથ ૧૦ માર્ચ પહેલાં પરત મોકલવામાં આવશે : માલદીવ્સના રાષ્ટ્રપતિ મુઈઝુ

નવી દિલ્હી, તા.૮ માલદીવ્સના રાષ્ટ્રપતિ મોહમ્મદ મુઈઝુએ જણાવ્યું હતું કે, ભારતીય સૈન્યકર્મીઓનું પ્રથમ જૂથ ૧૦ માર્ચ પહેલાં ટાપુ રાષ્ટ્રમાંથી પાછું મોકલી દેવામાં આવશે જ્યારે બે ઉકયન પ્લેટફોર્મ ઉપર તૈનાત બાકીના ભારતીયોને ૧૦ મે સુધીમાં પાછા પરત ખેંચી લેવામાં આવશે. સંસદમાં તેમના પ્રથમ સંબોધનમાં મુઈઝુએ જણાવ્યું કે તેમનું માનવું છે કે, માલદીવ્સની મોટી બહુમતી તેમના વહીવટને એવી અપેક્ષા સાથે સમર્થન આપે છે કે, તેઓ દેશમાંથી વિદેશી સૈન્યની

દિલ્હીને આ વિનંતી કરવા મજબૂત જનાદેશ આપ્યો છે. હવે તેણે સત્તાવાર રીતે ભારતને માલદીવ્સમાં તૈનાત તેના સૈનિકોને ઉડાવવાની વિનંતી કરી છે. આ મુદ્દે વિચારવિમર્શ ચાલુ છે. સૌથી તાજેતરની ચર્ચાઓ મુજબ, ત્રણ ઉકયન પ્લેટફોર્મ પૈકી એક ઉપર લશ્કરી કર્મચારીઓને ૧૦ માર્ચ, ૨૪ પહેલાં પાછા બોલાવવામાં આવશે. બાકીના બે પ્લેટફોર્મ પરના સૈન્ય કર્મચારી ઓને પણ ૧૦ મે, ૨૦૨૪ સુધીમાં પાછા બોલાવી લેવામાં આવશે, મુઈઝુએ સંસદમાં જણાવ્યું હતું. દ્વિપક્ષીય વાટાઘાટોના તાજેતરના રાઉન્ડ દબાણને હાર માનશે નહીં.

# પોલીસ વિભાગમાં ૨૯ હજાર ખાલી જગ્યાઓ ક્યારે ભરાશે ? રેગીંગના દૂષણ સામે સરકાર સફાળી જાગી, જાતીય સતામણી કરનારની ખેર નહીં

સરકાર તરફથી જણાવવામાં આવ્યું હતું કે, યુનિવર્સિટી ગ્રાન્ટ્સ કમિશન અને મેડિકલ કાઉન્સિલ ઓફ ઈન્ડિયા દ્વારા રેગીંગના દૂષણ વિરૂદ્ધ અને તે કરનારાઓ વિરૂદ્ધ પગલાં લેવા માટે ગાઈડલાઈન્સ જારી કરાઈ છે. તેના આધારે રાજ્ય સરકાર પણ એક ઠરાવ તૈયાર કરીને રાજ્યની તમામ યુનિવર્સિટીઓ અને શિક્ષણ સંસ્થાઓમાં મોકલી આપશે. જો કોઈ સંસ્થામાં રેગીંગની ઘટના બનશે તો તે સંસ્થાના વડાની પણ જવાબદારી નક્કી કરાશે. એટલું જ નહિ વિદ્યાર્થીઓ સામે પણ આકરા પગલાં લેવાશે. આથી હવે જે વિદ્યાર્થીઓ રેગીંગની પ્રવૃત્તિમાં સામેલ થશે તેની કારકિર્દી કાયમના માટે જોખમમાં મુકાઈ જશે. શિક્ષણ સંસ્થાઓમાં જાતીય સતામણી દૂર કરવા માટે ગુજરાત હાઈકોર્ટે લાલ આંખ કરી.

મિત્રો આપણે આજે આપણે વાત કરીશું આ સમાહે ગુજરાત હાઈકોર્ટે ખાતે બનેલા ઘટનાક્રમો વિશે કે જે કારકિર્દી અને શિક્ષણ બંને ક્ષેત્ર ઉપર અસર કરે છે. ખાસ કરીને પોલીસ વિભાગમાં ભરતી, શૈક્ષણિક સંસ્થાઓમાં રેગીંગના દૂષણને ડામવા માટે રાજ્ય સરકાર દ્વારા કરવામાં આવેલી તૈયારીઓ તેમજ ઉચ્ચ શિક્ષણ સંસ્થામાં જાતિય સતામણી રોકવા માટે પણ હાઈકોર્ટે કડક પગલાંનું સૂચન કરેલું છે. તો આ તમામ બાબતો ઉપર આજે આપણે ચર્ચા કરીશું અને તે તમને ખૂબ જ કામમાં આવશે તેની આશા છે.

જગ્યાઓ પોલીસ વિભાગમાં ખાલી પડી છે અને તેમાંથી પ્રથમ તબક્કે બાર હજાર જેટલી જગ્યાઓ ભરાશે. જો કેટલી જગ્યાઓ ખાલી છે તેની માહિતી અત્રે આપી છે અને તમામ બિનહથિયારધારી સંવર્ગની જગ્યાઓ છે. જેમાં પોલીસ ઈન્સ્પેક્ટરની ૨૦૪, સબ ઈન્સ્પેક્ટરની ૧૦૫૫, આસીસ્ટન્ટ સબ ઈન્સ્પેક્ટરની ૮૮૩, હેડ કોન્સ્ટેબલની ૧૪૨૮, કોન્સ્ટેબલની ૧૩૦૮૮ જગ્યાઓ ખાલી છે જ્યારે હથિયારધારી સંવર્ગમાં આસીસ્ટન્ટ સબ ઈન્સ્પેક્ટરની ૩૦૧, હેડ કોન્સ્ટેબલની ૪૪૭, કોન્સ્ટેબલની ૬૦૦૪ જગ્યાઓ મળીને કુલ ૨૩૫૧૮ જગ્યાઓ ખાલી છે. હવે જો રાજ્ય પોલીસ અનામત દળની ખાલી જગ્યાઓની વાત કરીએ તો હથિયારીધારી પોલીસ ઈન્સ્પેક્ટરની ૬૮, સબ ઈન્સ્પેક્ટરની ૫૦૫, આસીસ્ટન્ટ સબ ઈન્સ્પેક્ટરની ૮૭૫, હેડ કોન્સ્ટેબલની ૨૧૩, પોલીસ કોન્સ્ટેબલની ૨૭૮૯ એમ કુલ મળીને ૪૫૬૧ જગ્યાઓ ભરવાની થાય છે. ટેકનીકલ સર્વિસ અને રાજ્ય ગુપ્તચર વિભાગમાં પણ વાયરલેસ, મોટર ટ્રાન્સપોર્ટ અને ઈન્ટેલીજન્સ ઓફિસર સહિતની ૯૭૦ જેટલી ખાસતી જગ્યાઓ ખાલી છે. આમ આ તમામ જગ્યાઓ મળીને કુલ ૨૮૦૫૦ જગ્યાઓ ખાલી છે.

અને લેખિત પરીક્ષાઓ માટે આગોતરી તૈયારી કરશો એટલે તમને જ્યારે ભરતીની જાહેરાત આવશે ત્યારે તકલીફ પડશે નહીં અને વિશ્વાસપૂર્વક પરીક્ષા આપી શકશો. આથી સરકારી નોકરીમાં ભરતી બાબતે હાઈકોર્ટના દ્વારેથી આ ખૂબ જ અગત્યના સમાચાર આવ્યા છે.

કોઈ અસરકારક કાયદો નથી અને આવો કાયદો લાવવો જોઈએ તેવી ભલામણ ખુદ ગુજરાત સ્ટેટ લો કમિશન દ્વારા કરવામાં આવી હોવા છતાં હજુ સુધી કોઈ કાયદો આવ્યો નથી. આ બાબતે એક અખબાર દ્વારા અહેવાલો પ્રસિદ્ધ કરતા હાઈકોર્ટ દ્વારા સુઓમોટો સંજ્ઞા લેવામાં આવ્યું હતું. તેમાં આ સમાહે થયેલી સુનાવણી દરમ્યાન સરકાર તરફથી જણાવવામાં આવ્યું હતું કે, યુનિવર્સિટી ગ્રાન્ટ્સ કમિશન અને મેડિકલ કાઉન્સિલ ઓફ ઈન્ડિયા દ્વારા રેગીંગના દૂષણ વિરૂદ્ધ અને તે કરનારાઓ વિરૂદ્ધ પગલાં લેવા માટે ગાઈડલાઈન્સ જારી કરાઈ છે. તેના આધારે રાજ્ય સરકાર પણ એક ઠરાવ તૈયાર કરીને રાજ્યની તમામ યુનિવર્સિટીઓ અને શિક્ષણ સંસ્થાઓમાં મોકલી આપશે. જો કોઈ સંસ્થામાં રેગીંગની ઘટના બનશે તો તે સંસ્થાના વડાની પણ જવાબદારી નક્કી કરાશે. એટલું જ નહિ વિદ્યાર્થીઓ સામે પણ આકરા પગલાં લેવાશે. આથી હવે જે વિદ્યાર્થીઓ રેગીંગની પ્રવૃત્તિમાં સામેલ થશે તેની કારકિર્દી કાયમના માટે જોખમમાં મુકાઈ જશે. બીજી બાજુ ઉચ્ચ શિક્ષણ સંસ્થાઓમાં અભ્યાસ કરતા વિદ્યાર્થીઓ ખુદ સંસ્થાના જ પ્રોફેસરો કે અન્ય સ્ટાફ દ્વારા જાતીય સતામણીનો ભોગ બને તો તે માટે પણ પગલાં લેવા માટે નામદાર હાઈકોર્ટના ચીફ જસ્ટીસ મેડમ જસ્ટીસ સુનિતા અગ્રવાલે ગુજરાત નેશનલ લો યુનિવર્સિટી નામની ખ્યાતનામ સંસ્થાને આદેશ કર્યો છે. આવો આદેશ માત્ર એક સંસ્થાને લાગુ નહીં થતા તમામ સંસ્થાઓને લાગુ કરાય તેવી માંગ કોર્ટ મિત્ર તરીકે એક વકીલે રજૂઆત કરી હતી. આથી જાતીય સતામણી સામે પણ હાઈકોર્ટે લાલ આંખ કરીને કોઈપણ જાતના દબાવ કે પ્રભાવ વગર જે-તે સંસ્થાની આતરિક ફરિયાદ સમિતિને જ સીધી ફરિયાદ પહોંચે અને તેના ઉપર યોગ્ય પગલાં લેવાય તે માટે સૂચનો કર્યા છે. તો મિત્રો આ હતી શિક્ષણ અને કારકિર્દીને લગતી એવી બાબતો કે જે આ સમાહે હાઈકોર્ટના દ્વારેથી તમારા સમક્ષ રજૂ કરી હતી. આ તમામ બાબતો ગંભીર છે અને તે બાબતે વિચાર કરવો જ રહ્યો.



# માનશો નહીં : નાના એવા ગામની સરકારી પ્રાથમિક શાળામાં ૮ ગામના વિદ્યાર્થીઓ અભ્યાસ અર્થે આવે છે

અંદાજે ૭૦૦ વિદ્યાર્થીઓ ખાનગી શાળા છોડી આ શાળામાં મેળવેલો પ્રવેશ : સ્માર્ટ ક્લાસ, ગણિત-વિજ્ઞાન અને કોમ્પ્યુટર લેબ સહિતની ભૌતિક સુવિધાઓથી સજ્જ છે આ શાળા



જૂનાગઢ, તા.૮ ક્ષત્ર્ય નામવામાં ન પણ આવે પરંતુ હકિકત છે. એક નાના એવા ગામની સરકારી પ્રાથમિક શાળામાં ૮ ગામના વિદ્યાર્થીઓ અભ્યાસ અર્થે આવે છે...વાત એટલેથી પણ નથી અટકતી. અહીં ખાનગી શાળામાં અભ્યાસ છોડી ભણવા માટે આવ્યા છે. અત્યાર સુધીમાં અંદાજે ૭૦૦ જેટલા વિદ્યાર્થીઓ ખાનગી સ્કૂલ છોડીને આ સરકારી પ્રાથમિક શાળામાં ભણવા પ્રવેશ મેળવ્યો છે.

વાત છે, જૂનાગઢથી ૧૭ કિલોમીટર દૂર આવેલા અને બીલખા ગામથી તદ્દન નજીક આવેલ નવાગામ પ્રાથમિક શાળાની. કોમ્પ્યુટર, ગણિત-વિજ્ઞાન લેબ, સ્માર્ટ ક્લાસ પ્રોજેક્ટર જેવી ભૌતિક સુવિધાઓથી શાળા સજ્જ તો છે. સાથે જ વિદ્યાર્થીઓ અને શિક્ષકો વચ્ચેનો સ્નેહ અને આત્મીયતા શાળાના વાતાવરણમાં 'શિક્ષણ'ના નવા રંગ પુરે છે. એક અર્થમાં શિક્ષણની સાથે મસ્તીની પાઠશાળા પણ છે.

છેલ્લા આઠેક વર્ષથી નવાગામ પ્રાથમિક શાળામાં આચાર્ય તરીકે ફરજ બજાવતા અલ્તાફઅલી વિરાણી જણાવે છે કે, આ શાળા જૂનાગઢ જિલ્લાની શ્રેષ્ઠ શાળાઓ પૈકીની એક છે સ્કૂલ ઓફ એક્સલેન્સ અને પીએમ શાળા તરીકે પસંદગી પામ્યા બાદ માળખાકીય સુવિધામાં ખૂબ મોટો વધારો થયો છે. નવું બિલ્ડિંગ,

કોમ્પ્યુટર અને સાયન્સ લેબ, સ્માર્ટ ક્લાસ સહિત શિક્ષણકાર્ય માટે જરૂરી તમામ માળખાગત સવલતો ઉપલબ્ધ થઈ છે.

શાળાના વિદ્યાર્થીઓને અભ્યાસક્રમ મુજબનું શિક્ષણ કાર્ય રચનાત્મક રીતે કરાવવામાં આવે છે. ગણિત-વિજ્ઞાન જેવા વિષયોનું લેબમાં પ્રયોગો સાથે શિક્ષણ આપવામાં આવે છે. સેટરે ઈસ બેટર ડે અંતર્ગત વિદ્યાર્થીઓને સાંસ્કૃતિક પ્રવૃત્તિઓની સાથે સર્જનાત્મક કાર્ય કરાવવામાં આવે છે. વિદ્યાર્થીઓ વર્તમાન પ્રવાહોથી વાકેફ થાય અને સામાન્ય જ્ઞાન મેળવે તે માટેનું પણ શૈક્ષણિક કાર્ય આવે છે. વિદ્યાર્થીઓ સામાજિક સહિતનું જ્ઞાન પ્રાપ્ત કરે તે માટે શૈક્ષણિક પ્રવાસની સાથે જુદી જુદી સરકારી કચેરીઓની પણ મુલાકાત કરાવવામાં આવે છે. આમ, વિદ્યાર્થીઓ જ્ઞાનવાનની સાથે સંસ્કારવાન બને તે માટે પ્રયાસો કરવામાં આવે છે. ઉપરાંત વિદ્યાર્થીઓને ઉપચારાત્મક શિક્ષણ કાર્ય પણ ભાર મૂકવામાં આવે છે, એટલે કે વિદ્યાર્થીઓને શીખવ્યા બાદ તેનું ટેસ્ટ દ્વારા મૂલ્યાંકન પણ કરવામાં આવે છે. આ શાળાને કેન્દ્ર-રાજ્ય સરકારના અનુદાન ઉપરાંત સેવાભાવી સંસ્થાઓ અને ગામના દાતાઓના સહયોગથી રંગબેરંગી પેઈન્ટિંગથી આકર્ષક બનાવવામાં આવી છે અને અન્ય માળખાગત સુવિધાઓમાં વધારો કરવામાં આવ્યો છે. તેમ આચાર્ય વિરાણીએ જણાવ્યું હતું. હાલ શાળામાં ધોરણ ૧ થી ૮ માં ૩૫૦

જેટલા વિદ્યાર્થીઓ અભ્યાસ કરી રહ્યા છે અને આચાર્ય સહિત ૧૨ શિક્ષકો નિષ્ઠાપૂર્વક શિક્ષણ કાર્ય કરી રહ્યા છે. આ શાળામાં નવાગામ ઉપરાંત બિલખા, ભલગામ, અવતડીયા, થુંબાડા, રામનાથ (વડલો), વાજડી માંડણપાર...ગામના વિદ્યાર્થીઓ અભ્યાસ માટે આવે છે. છેલ્લા ઘણા વર્ષોથી નવાગામના સરપંચ મુળુભાઈ વાળા શાળાના શિક્ષણ કાર્યમાં અંગત રસ દાખવી રહ્યા છે, તેઓ કહે છે કે શાળાના શિક્ષકોના પ્રયાસોથી અમારી પ્રાથમિક શાળાએ ઘણી સિદ્ધિઓ હાંસલ કરી છે અને સરકાર તરફથી ખૂબ મોટું અનુદાન પણ મળી રહ્યું છે. તેનો ઉપયોગ વિદ્યાર્થીઓના સર્વાંગી વિકાસ પાછળ કરવામાં આવી રહ્યો છે. ઉલ્લેખનીય છે કે, સ્કૂલ ઓફ એક્સલેન્સ અંતર્ગત રાજ્ય સરકાર દ્વારા શાળાઓને પર્યાપ્ત ભૌતિક અને ડિજિટલ ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર ઉપલબ્ધ કરાવવામાં આવે છે. ભારત સરકાર દ્વારા PM SHRI Schools (PM Schools for Rising India) યોજના હેઠળ ઉચ્ચ ગુણવત્તાયુક્ત શિક્ષણ આપવાનો નિર્ધાર થયેલ છે.

વાલીઓનું વોટ્સઅપ ગ્રુપના માધ્યમથી શાળા સાથે જોડાણ નવાગામ પ્રાથમિક શાળામાં અભ્યાસ કરતા વિદ્યાર્થીઓના વાલીઓનું શાળા સાથે સતત જોડાણ રહે છે. વિદ્યાર્થીઓના વાલીનું એક વોટ્સઅપ ગ્રુપ બનાવવામાં આવ્યું છે. જેમાં શાળામાં થતી

પ્રવૃત્તિઓની સાથે જરૂરી સુચનાઓ વાલીઓ સુધી પહોંચાડવામાં આવે છે અને વાલીઓને પણ કોઈ મૂંઝવણ હોય તો શાળાના શિક્ષકો સુધી પહોંચાડી શકે છે.

**ધોરણ ૭ અને ૮ ની વિદ્યાર્થીઓનીઓ માટે પેડના વેડિંગ મશીનની સુવિધા**

ધોરણ ૭ અને ૮ માં અભ્યાસ કરતી વિદ્યાર્થીનીઓ માટે શાળામાં ખાસ સુવિધાઓ પણ રાખવામાં આવી છે. વિદ્યાર્થીનીઓને સરળતાપૂર્વક પેડ મળી રહે તે માટે વેડિંગ મશીન પણ મૂકવામાં આવ્યું છે. ઉપરાંત પેડના નાશ માટેનું ઈન્સીલેટર પણ રાખવામાં આવ્યું છે, આમ, શાળામાં વિદ્યાર્થીનીઓના આરોગ્યની કાળજી પણ લેવામાં આવે છે.

**જળ બચાવો અભિગમ : વરસાદી પાણી ઝીલવા ૫૦ હજાર લીટરનો ભૂગર્ભ ટાંકો**

જળ બચાવના અભિગમ સાથે શાળા પરિસરમાં ૫૦ હજાર લીટરનો વરસાદી પાણી સંગ્રહનો ભૂગર્ભ ટાંકો બનાવવામાં આવ્યો છે. શાળાની પાકી છત ઉપર પડતા વરસાદી પાણીને પાઈપલાઈન વડે સીધું ભૂગર્ભ ટાંકામાં ઉતારવામાં આવે છે. આમ, વિદ્યાર્થીઓને પીવાનું શુદ્ધ અને મીઠું પાણી વર્ષભર મળી રહે છે.

-ખાસ અહેવાલ : રોહિત ઉસદડ

## એટીએસના જાંબાઝ અધિકારીની કામગીરીને બિરદાવતા બ્રહ્મભટ્ટ સમાજ



જાંબાઝ પોલીસ ઈન્સ્પેક્ટર અજહરીને છોડાવવા પાંચ હજાર પૂર્ણ કર્યું. આ શૌર્ય ભરી નિખીલકુમાર રમેશભાઈ ઉપરાંતના ટોળાએ ઘાટકોપર કામગીરીને બિરદાવતા બ્રહ્મભટ્ટ (વતન જલસણ, હાલ અમદાવાદ) અને વિરેન્દ્ર વાઘેલાને સોંપવામાં આવી હતી.

આ બંને જાંબાઝ પોલીસ અધિકારીઓ એ ઘાટકોપર પોલીસ મથકે જઈ મુફતી સલમાન અજહરીની ધરપકડ કરવા મદદ માંગી અને મુફતી સલમાન અજહરીને તેના ઘરેથી પકડી ઘાટકોપર પોલીસ મથકે લાવ્યા, આ તકે વિસ્ફોટક માહોલ હતો. હજારો લોકોએ પોલીસ મથકનો ઘેરાવ કરી આરોપીને છોડાવવા દબાણ કર્યું. આ સમયે મુફતી સલમાન

અજહરીને છોડાવવા પાંચ હજાર પૂર્ણ કર્યું. આ શૌર્ય ભરી નિખીલકુમાર રમેશભાઈ ઉપરાંતના ટોળાએ ઘાટકોપર કામગીરીને બિરદાવતા બ્રહ્મભટ્ટ (વતન જલસણ, હાલ અમદાવાદ) અને વિરેન્દ્ર વાઘેલાને સોંપવામાં આવી હતી.

આ બંને જાંબાઝ પોલીસ અધિકારીઓ એ ઘાટકોપર પોલીસ મથકે જઈ મુફતી સલમાન અજહરીની ધરપકડ કરવા મદદ માંગી અને મુફતી સલમાન અજહરીને તેના ઘરેથી પકડી ઘાટકોપર પોલીસ મથકે લાવ્યા, આ તકે વિસ્ફોટક માહોલ હતો. હજારો લોકોએ પોલીસ મથકનો ઘેરાવ કરી આરોપીને છોડાવવા દબાણ કર્યું. આ સમયે મુફતી સલમાન

## સમગ્ર ગુજરાતમાં બેંક મિત્ર સહકારી મંડળીઓને માઈક્રો-એ.ટી.એમ. અને દૂધ સહકારી મંડળીના સભાસદોને રૂપેય કિસાન ક્રેડિટ કાર્ડ આપવામાં આવશે

ગાંધીનગર તા. ૮ ઉપલબ્ધ બનાવી હતી. પ્રત્યુત્તરમાં મંત્રીશ્રીએ જણાવ્યું હતું કે અર્બન કો.ઓ.પ બેંકોની હાઉસિંગ લોનની મર્યાદા રૂા. ૩૦ લાખથી બમણી કરીને રૂા. ૬૦ લાખ કરવામાં આવી છે અને ગ્રામીણ સહકારી બેંકોની મર્યાદા અઢી ગણી વધારીને રૂા. ૭૫ લાખ કરવામાં આવી છે. સરકારે ત્રણ નવી રાષ્ટ્રીય સ્તરની મલ્ટી-સ્ટેટ સોસાયટીની સ્થાપના કરી છે. (૧) નેશનલ સોસાયટી, પ્રમાણિત બિયારણ માટે, (૨) નેશનલ મલ્ટી-સ્ટેટ કોઓપરેટીવ ઓર્ગેનિક સોસાયટી - ઓર્ગેનિક ખેતી માટે, (૩) નેશનલ મલ્ટી-સ્ટેટ કોઓપરેટીવ એક્સપોર્ટ સોસાયટી - નિકાસને પ્રોત્સાહન આપવા માટે, વગેરેનો સમાવેશ થાય છે.

સહકારી ક્ષેત્રમાં ઈઝ ઓફ ડૂઈંગ બિઝનેસ માટે, ઈન્ફોર્મેશન ટેકનોલોજીનો બહોળા પ્રમાણમાં ઉપયોગ વિકાસ બેંકોના ૧,૮૫૧ કરવામાં આવે છે. સેન્ટ્રલ એક્મોના કમ્પ્યુટરાઈઝેશનનો રજીસ્ટ્રારની ઓફિસનું પ્રોજેક્ટ સરકાર દ્વારા મંજૂરી પૂર્ણ કરવામાં આવ્યો છે.

સહકારી ક્ષેત્રમાં ઈઝ ઓફ ડૂઈંગ બિઝનેસ માટે, ઈન્ફોર્મેશન ટેકનોલોજીનો બહોળા પ્રમાણમાં ઉપયોગ વિકાસ બેંકોના ૧,૮૫૧ કરવામાં આવે છે. સેન્ટ્રલ એક્મોના કમ્પ્યુટરાઈઝેશનનો રજીસ્ટ્રારની ઓફિસનું પ્રોજેક્ટ સરકાર દ્વારા મંજૂરી પૂર્ણ કરવામાં આવ્યો છે.

સહકારી ક્ષેત્રમાં ઈઝ ઓફ ડૂઈંગ બિઝનેસ માટે, ઈન્ફોર્મેશન ટેકનોલોજીનો બહોળા પ્રમાણમાં ઉપયોગ વિકાસ બેંકોના ૧,૮૫૧ કરવામાં આવે છે. સેન્ટ્રલ એક્મોના કમ્પ્યુટરાઈઝેશનનો રજીસ્ટ્રારની ઓફિસનું પ્રોજેક્ટ સરકાર દ્વારા મંજૂરી પૂર્ણ કરવામાં આવ્યો છે.

## ઓખામંડળની ૬૪ શાળાઓના ૬૦૦૦ વિદ્યાર્થીઓ માટે ટાટા કેમિકલ્સ દ્વારા ભુકંપ સજ્જતા મોકડ્રીલ કાર્યક્રમ યોજાયો



(રાકેશ સામાણી દ્વારા) હતો. દેવભૂમિ દ્વારકામાં જિલ્લા કલેક્ટર કચેરી દ્વારા અધિકૃત રીતે મંજૂર કરાયેલી આ ઘટનાથી ટાટા કેમિકલ્સ આ વિસ્તારમાં આપત્તિની સ્થિતિસ્થાપકતામાં સુધારો કરવામાં આવેલાની લઈ શક્યું છે. તા. ૨૫ જાન્યુઆરી, ૨૦૨૪ના રોજ યોજાયેલી વર્કશોપમાં ૧૦૦થી વધારે સ્વયંસેવકો તથા શિક્ષકોને તાલીમથી સજ્જ કરાયા હતા. ગુજરાત સરકાર, કોસ્ટલ સેલિનિટી પ્રિવેન્શન સેલ તથા શિક્ષણ વિભાગે આ સહયોગી પહેલ દરમ્યાન સહયોગ આપ્યો હતો.

સંભવિત આપત્તિઓની સ્થિતિનો સામનો કરવા માટે ઓખામંડળની સલામતી તથા સજ્જતાને સુનિશ્ચિત કરવા માટેની તેમની પ્રતિબદ્ધતા તેમના આ સહયોગમાં નજરે પડે છે.

શીક્ષકોને તાલીમથી સજ્જ કરવા અને જાળવવામાં

ઓફિસર તથા પ્લાન્ટ હેડ (મીઠાપુર) એન. કામથે જણાવ્યું હતું કે, "મોકડ્રીલનો આશય વિદ્યાર્થીઓ તથા સમુદાયોની ભૂકંપનાં સંભવિત જોખમોની સામે લડવાની ક્ષમતા વધારવાનો હતો, જેથી ઈજા અને જાનહાનિને ઘટાડી શકાય, આ મોકડ્રીલનું પ્રાથમિક ધ્યેય એવી સ્થિતિમાં ગભરાટ રાખ્યા વિના પરિસ્થિતિની સામે શાંતિથી અને જવાબદારીપૂર્વક લડવાની જાગૃતિ ફેલાવવાનો હતો. સામુદાયિક સલામતી અને આપત્તિ સજ્જતા વધારવાના અમારા પ્રયાસોની સફળતાની નોંધ લેતાં અમને આનંદ અનુભવાય છે. સંભવિત તમામ આપત્તિઓનો મુકાબલો કરવા માટે નિયમિત કવાયત જરૂરી છે. અમે જિલ્લા આપત્તિ વ્યવસ્થાપન એજન્સી (DDMA)ને પણ આ મહત્વપૂર્ણ જાગૃતિ તેમજ સજ્જતાની દિશામાં પ્રયાસો શરૂ કરવા અને જાળવવામાં

## ઉના મહિલા આર્ટ્સ કોલેજમાં વિદ્યાર્થીનીઓને સાયબર ક્રાઈમ અટકાવવા અંગે માર્ગદર્શન અપાયું

ઉના તા. ૮ ઉના મહિલા કોલેજ ખાતે પ્રેસ ક્લબ ઓફ ઉના તેમજ પોલીસ પરિવારના સંયુક્ત ઉપક્રમે સાયબર ક્રાઈમ અટકાવવા અવેરનેસ(જાગૃતતા) કાર્યક્રમનું આયોજન કે.વી. સ્કૂલ મહીલા આર્ટ્સ કોલેજ ખાતે કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં એએસપી જીતેન્દ્ર અગ્રવાલ, પીઆઈ સુનીલ ઈસરાણી, મહીલા પીએસઆઈ સુવા, મેળવણી મંડળના પ્રમુખ જીતુભાઈ, મહીલા આર્ટ્સ કોલેજના પ્રિન્સિપાલ લલીતભા તથા પ્રેસ ક્લબ ઓફના પ્રમુખ જયેશભાઈ ગોંધિયા, હરેશભાઈ ટીલવાણી, વિનોદભાઈ બાંભણીયા, નવીનભાઈ જોષી સહીત પ્રેસ ક્લબ ઓફના સભ્યો, મહીલા આર્ટ્સ કોલેજની બહોળી સંખ્યામાં વિદ્યાર્થીનીઓ, જેમાં એએસપી જીતેન્દ્ર અગ્રવાલ દ્વારા સરળ સહેલીમાં રોજબેરોજ ફોટો સામે કેવી રીતે બચી શકાય તેનું વિસ્તૃત માર્ગદર્શન પુરૂં પાડવામાં આવ્યું હતું. તેમજ મહીલા પીએસઆઈ દ્વારા પણ પાડવામાં આવ્યું હતું. આ કાર્યક્રમ દરમ્યાન ટિકટરીઓએ ખૂબ ધ્યાનથી માર્ગદર્શન મેળવ્યું હતું અને આ કાર્યક્રમ ખુબ જ સફળ રહ્યો હતો.



# દવાની આડમાં નશાકારક પદાર્થોનો કાળો કારોબાર - દેવભૂમિ દ્વારકા જિલ્લામાં ડ્રગ્સ પેડલરોનો પર્દાફાશ : નવ શખ્સો સામે એનડીપીએસ હેઠળ કાર્યવાહી



(પ્રતિનિધી દ્વારા) જામ ખંભાળિયા, તા.૮ દેવભૂમિ દ્વારકા જિલ્લામાં દુકાનદારો તેમજ અન્ય આસામીઓ દ્વારા દવાઓની આડમાં નશાકારક પદાર્થોનું વેચાણ કરાતું હોવાથી આ અંગે દેવભૂમિ દ્વારકા જિલ્લા પોલીસે કડક હાથે કામગીરી કરી અને પાંચ ગુનાઓ નોંધ્યા છે. આ

પ્રકરણમાં કુલ નવ શખ્સો સામે કાર્યવાહી કરવામાં આવી છે. દ્વારકા જિલ્લામાં દારૂ, જુગાર ઉપરાંત નશાકારક અને હાનિકર્તા આયુર્વેદિક સીરપ ઉપરાંત દવાઓની આડમાં નશાકારક પદાર્થોનું વેચાણ કરવામાં આવતા આ સામે નક્કર કામગીરી કરી અને આવી પ્રવૃત્તિઓ બંધ થાય તે માટે

જિલ્લા પોલીસ વડા નિતેશ પાંડેય દ્વારા જુદા જુદા વિભાગોને જરૂરી સૂચનાઓ આપી હતી. જેને અનુલક્ષીને સ્થાનિક પોલીસ મથક ઉપરાંત એસ.ઓ.જી. પોલીસની ટીમ દ્વારા જિલ્લાના જુદા જુદા વિસ્તારોમાં વિવિધ પ્રકારની માહિતી મેળવી અને સમાજમાં ફેલાયેલા આ પ્રકારના નશાકારક દુષણો દૂર

કરવા કાર્યવાહી કરાઈ હતી. આ અંગે પોલીસ સૂત્રો દ્વારા જાહેર કરવામાં આવેલી વિગત મુજબ જિલ્લામાં અલગ અલગ પ્રકારની દવાઓ દ્વારા ગંભીર નશાકારક પદાર્થોના પ્રકારના વેચાણ તેમજ હેરાફેરી કરતા પેડલરોતેમજ સુખ્ય આરોપીઓને ઝડપી લેવા માટે વર્ષ ૨૦૨૩-૨૪ દરમિયાન એસ.ઓ.જી.

પોલીસ દ્વારા કલ્યાણપુર તાલુકાના કેનેડી ગામે રહેતા સતવારા રાજેશ ગોકરભાઈ ડાબી (ઉ.વ. ૩૫) અને સુચીવદર ગામના ગોપાલ દેવશીભાઈ પરમાર નામના બે શખ્સોને નશાકારક કોર્ટનું ચુકત કક્ક સીરપની રૂપિયા ૨,૫૦,૧૪૦ ની કિંમતની ૧૦૬૮ બોટલ સાથે તેમજ અન્ય એક પ્રકરણમાં

આરંભકા વિસ્તારમાં રહેતા અને કર્મકાંડ કરતા અનિલ ઉમેશભાઈ બાબુભાઈ બાંભણિયા (ઉ.વ. ૨૧) અને ભાટિયાના રવિ રામભાઈ કરમૂરને રૂપિયા ૮,૮૫૦ ની કિંમતની ચોક્કસ પ્રકારની ૧,૨૦૦ કેપ્સુલ સાથે ઝડપી લઈ, અલગ અલગ ગુનાઓ નોંધ્યા હતા. સલાયા મરીન પોલીસ દ્વારા કરવામાં

આવેલી કાર્યવાહીમાં હુસેની ચોક વિસ્તારમાં રહેતા મહમદમિયા જાવેદમિયા કાદરી (ઉ.વ. ૩૦) અને તાલબઈ સ્માઈલ સંધિને રૂ. ૨,૧૪૪ ની કિંમતની નશાકારક કોર્ટનું ચુકત કક્ક સીરપની ૧૪ બોટલો સાથે ઝડપી લેવામાં આવ્યા હતા. અહીં અન્ય એક કાર્યવાહીમાં ખારી વિસ્તારમાં મરીન પોલીસ દ્વારા કરવામાં

હાસમ ભટ્ટી નામના ૩૬ વર્ષના સંધી શખ્સને રૂ. ૬,૦૭૫ ની કિંમતની કક્ક સીરપની ૨૭ બોટલ સાથે એસ.ઓ.જી. પોલીસની મદદથી ઝડપી લેવાયા હતા. ખંભાળિયામાં એસ.ઓ.જી. પોલીસની કાર્યવાહીમાં અગ્રે અજમેર પીરની ટેકરી પાસે રહેતા ઈરફાન ઉર્ફે બાપુ અલારખાભાઈ શેઠા અને વિજય મથુરાદાસ ગોંડિયા નામના બે શખ્સોને ૧,૦૦૦ ટેબલેટ તેમજ બે મોબાઈલ ફોન મળી, કુલ રૂપિયા ૧૨,૪૦૦ ના મુદ્દામાલ સાથે એસ.ઓ.જી. પોલીસે પકડી પાડ્યા હતા. આમ, એસ.ઓ.જી. પોલીસ દ્વારા નવ શખ્સો સામે નાર્કોટિક્સ સબસ્ટન્સ એક્ટ ૧૯૮૫ ની વિવિધ કલમ હેઠળ ગુનાઓ નોંધી, કાર્યવાહી કરવામાં આવી છે.

## કિશાન એકતા સમિતિ દ્વારા કોડીનારથી પસાર થતા સોમનાથ - ભાવનગર ફોરટ્રેક હાઈવેમાં વડનગર અને મિત્યાજ ચોકડીમાં ઓવરબ્રિજ મુકવા માંગણી

કોડીનાર તા.૮ સોમનાથ ભાવનગર સુધી બની રહેલા ફોરટ્રેક નેશનલ હાઈવેમાં કોડીનાર વિસ્તારમાં આવેલ અતિ ટ્રાફિકકથી ધમધમતા મિત્યાજ અને વડનગર ચોકડીમાં નેશનલ હાઈવે દ્વારા ઓવરબ્રિજ મુકવામાં ન આવતા આ અંગે કિશાન એકતા સમિતિ દ્વારા નેશનલ હાઈવે ઓથોરિટીને પત્ર પાઠવી ઉપરોક્ત બંને ચોકડીઓમાં ઓવરબ્રિજ મુકવા માંગ કરી છે. કિશાન એકતા સમિતિ કોડીનાર દ્વારા પાઠવેલા પત્રમાં જણાવ્યા અનુસાર હાલમાં



સોમનાથથી ભાવનગર સુધી બનતા નેશનલ હાઈવેનું કામ ચાલુ છે. જેમાં કોડીનાર વિસ્તારમાં વડનગર ચોકડીમાં ૧૫ થી ૧૭ ગામોની લોકોની અપરજવર થતી હોવાનું તેમજ મિત્યાજ ચોકડીમાં પણ ૧૩ થી ૧૫

જેટલા ગામોના લોકોની અવરજવર થઈ રહી હોવાની સાથે બંને ચોકડીના ઉપ ગામોમાં ખેડુત પરીવારોનો વસવાટ હોવાથી પોતાના ખેતી પાકોના માલવાહક સાધનો વગેરેની પણ અવરજવર થતી હોય આ બંને ચોકડીમાં મોટા પ્રમાણમાં

ગાડીઓની અવર-જવર રહેતી હોવાના કારણે મોટા ભયાનક અકસ્માત સર્જવાની પૂરેપૂરી સંભાવના હોવાથી આ વડનગર ચોકડી અને મિત્યાજ ચોકડીમાં તાત્કાલીક ઓવરબ્રિજ બનાવવા માંગ કરી છે. જો વડનગર ચોકડી અને મિત્યાજ ચોકડી ઉપર ઓવરબ્રિજ બનાવવામાં નહી આવે ઉપ ગામોના લોકો અને આ વિસ્તારના ખેડુત પરિવારો દ્વારા ગાંધી ચિંધ્યા માર્ગે આદોલન કરી રસ્તા રોકો આંદોલન જેવા કાર્યક્રમો આપવામાં આવનાર હોવાનું પત્રના અંતમાં જણાવ્યું હતું.

## વિસાવદર કોર્ટના જમીના હુકમ બાદ વીજ કંપનીની રકમ જમા કરાવાઈ

(વિનુ પુરોહિત દ્વારા) વિસાવદર તા.૮ વિસાવદર સિવિલ કોર્ટમાં ચાલતી પશ્ચિમ ગુજરાત વીજ કંપનીની દરખાસ્તમાં પી.જી.વી.સી.એ.લ.કંપનીના અધિક્ષક ઈજનેર બી.ડી. પરમારની સૂચના અને માર્ગદર્શન નીચે વિસાવદર કોર્ટમાં વાજડી ગામના કિશોરભાઈ જશાભાઈ દાફડા સામે દરખાસ્ત ચાલતી હોય તે દરખાસ્તમાં પ્રતિવાદી કિશોરભાઈ જશાભાઈ દાફડા દ્વારા પશ્ચિમ ગુજરાત વીજ

કંપનીની દરખાસ્તમાં કોર્ટનો હુકમ હોવા છતાં રકમ જમા નહિ કરાવતા પશ્ચિમ ગુજરાત વીજ કંપનીના અધિકારી કમલ નંબર (૨)ના અધિકારી કમલ અંબેણીયા દ્વારા તેમની એટલે કે પ્રતિવાદી ની ખેતીની જમીનના રેવન્યુ રેકર્ડની નકલો રજૂ કરી આ ભિલકત ઉપરથી રકમ વસુલ અપાવવા વિસાવદર કોર્ટમાં રે.દિ.દરખાસ્ત નંબર ૨૨/૨૩ થી પશ્ચિમ ગુજરાત વીજ કંપનીના એડવોકેટ નયનભાઈ જોશી મારફતે અરજી કરી



રજૂઆત કરતા અને ખેતીની જમીનના રેવન્યુ રેકર્ડની નકલો કોર્ટમાં રજૂ કરતા કોર્ટ પશ્ચિમ ગુજરાત વીજ કંપનીના એડવોકેટ નયનભાઈ જોશીની દલીલો ધ્યાને લઈ પ્રતિવાદીની વિસાવદર તાલુકાના વાજડી ગામે આવેલ ખેતીની જમીનની જમી કરી રકમ વસુલ કરવા જિલ્લા કલેક્ટરને આદેશ કરતા બળભળાટ મચી ગયેલ છે અને ૩૦ દિવસમાં રકમ વસુલ નહિ આપે તો કલેક્ટર દ્વારા ખેતીની જમીનની જમી કરી રકમ વસુલ કરવા જિલ્લા કલેક્ટરને આદેશ કરવા પ્રતિવાદીએ હુકમની અમલવારી થાય તે પહેલાં જ રકમ જમા કરાવી દીધેલ છે.

## ખંભાળિયા, ભાણવડમાં કોંગ્રેસ દ્વારા જન અધિકાર સંવાદ કાર્યક્રમ યોજાયો

(કુંજન રાડિયા દ્વારા) જામ ખંભાળિયા તા.૮ દેવભૂમિ દ્વારકા જિલ્લામાં ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસ સમિતીના પ્રમુખ શક્તિસિંહ ગોહિલની સૂચના મુજબ ખંભાળિયા તાલુકા અને શહેર કોંગ્રેસ સમિતી દ્વારા જન અધિકાર સંવાદ કાર્યક્રમ યોજવામાં આવ્યો હતો. આ જ રીતે જિલ્લાના ભાણવડ તાલુકા અને શહેર કોંગ્રેસ સમિતી દ્વારા



પણ જન અધિકાર સંવાદ કાર્યક્રમનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું.

જેમાં પ્રજાના પ્રાણપ્રશ્નો અંગે ચર્ચા કરી, આ પ્રશ્નોના ઉકેલ માટે મામલતદારને આવેદનપત્ર પાઠવી, રજૂઆત કરવામાં આવી હતી. જેમાં પૂર્વ સાંસદ વિક્રમભાઈ માડમ, લોકસભા કો-ઓર્ડિનેટર સામતભાઈ ઓરોડરા, જિલ્લા કોંગ્રેસ પ્રમુખ યાસીનભાઈ ગજ્જન, ગુજરાત કિશાન સેલના ચેરમેન પાલભાઈ આંબલીયા, પ્રદેશ મહામંત્રી જસવંતસિંહ ભટ્ટી, સારાબેન મકવાણા દ્વારા આ સંવાદ કાર્યક્રમમાં માર્ગદર્શન આપવામાં આવ્યું હતું. આ કાર્યક્રમમાં એભાભાઈ કરમુર, જીવાભાઈ આંબલીયા, નાગાજીભાઈ જમ,

પરબતભાઈ હડિયલ, જીવાભાઈ કનારા, કાંતિભાઈ નકુમ, રવિન્દ્રસિંહ જાડેજા, કવિતાબેન ત્રિવેદી, છાયાબેન કુવા, ફિરોજભાઈ બ્લોય, હિતેષભાઈ નકુમ સાથે મોટી સંખ્યામાં આગેવાનો જોડાયા હતા. ભાણવડ ખાતેના માર્ગદર્શન તથા સંવાદ કાર્યક્રમમાં મુકેશભાઈ વાવણોટિયા, ડાહીબેન છુરુર, હિતેષભાઈ જોશી, ગિરધરભાઈ વાઘેલા, વાહીદભાઈ ગીરાય, ડો. રાખડીયા, માલદેભાઈ રાવલિયા ભરતભાઈ વાઘેલા, રસિકભાઈ ચૌહાણ સાથે મોટી સંખ્યામાં આગેવાનો જોડાયા

## ખંભાળિયા તથા ભાડથર વિસ્તારમાંથી આલ્કોહોલ વાળી કેફી સીરપ તેમજ દારૂના જથ્થા સાથે બે શખ્સો ઝડપાયા

(પ્રતિનિધી દ્વારા) જામ ખંભાળિયા, તા.૮ ખંભાળિયા પોલીસ દ્વારા ગઈકાલે બુધવારે દારૂ તેમજ આવા નશાકારક પદાર્થો સામે હાથ ધરવામાં આવેલી કાર્યવાહીમાં ભાડથર ગામના તથા અહીંના મિલન ચાર રસ્તા વિસ્તારના શખ્સને આલ્કોહોલ વાળી કેફી સીરપની બોટલો તેમજ દારૂના જથ્થા સાથે ઝડપી લઈ, કુલ રૂ. ૫.૯૪ લાખનો મુદ્દામાલ કબજે કર્યો હતો. દેવભૂમિ દ્વારકા જિલ્લા પોલીસ વડા નિતેશ પાંડેયની સૂચના મુજબ પોલીસ તંત્ર દ્વારા જિલ્લાના જુદા જુદા વિસ્તારોમાં દારૂ તેમજ આલ્કોહોલ મિશ્રિત આયુર્વેદિક સીરપની બોટલો અને આ પ્રકારની દવાઓના વેચાણ સામે સખન કાર્યવાહી કરવામાં આવી રહી છે. જેમાં ડી.વાય.એસ.પી. હાર્દિક પ્રજાપતિના વડપણ હેઠળ ખંભાળિયાના ઈન્ચાર્જ પી.આઈ. એસ.વાય. જાલાના માર્ગદર્શન હેઠળ પોલીસ સ્ટાફને ગઈકાલે બે સ્થળોએથી નશાકારક



આલ્કોહોલ કેફી પીણું સીરપની આયુર્વેદિક બોટલો તેમજ દારૂના જથ્થા સાથે બે શખ્સોને ઝડપી લઈ જુદી જુદી કલમ હેઠળ ગુનાઓ નોંધ્યા છે. પ્રથમ પ્રકરણમાં અહીંના કોન્સ. યોગરાજસિંહ ઝાલા, હેમતભાઈ નંદાણીયા અને જેઠાભાઈ પરમારને મળેલી બાતમીના આધારે ખંભાળિયા તાલુકાના ભાડથર ગામે રહેતા અને ન્યુ મોમોઈ પાન નામની દુકાન ધરાવતા કાના ઉર્ફે કલ્પેશ પરબત કેસરિયાના રહેણાંક મકાનમાંથી પોલીસે રૂપિયા ૩૭,૨૫૦ ની કિંમતની ૨૫૦ બોટલ સેલ્ફ જનરેટેડ આયુર્વેદ સીરપની બોટલો તેમજ રૂપિયા ૫,૦૦૦ ની કિંમતના મોબાઈલ ફોન મળી, કુલ રૂપિયા ૪૨,૨૫૦ ના મુદ્દામાલ સાથે આરોપી કાના ઉર્ફે કલ્પેશ કેસરિયાની અટકાયત કરી હતી. આ સાથે અન્ય એક કાર્યવાહીમાં ખંભાળિયાના મિલન ચાર રસ્તા વિસ્તારમાં રહેતા અને ડ્રાઈવિંગ કામ કરતા નારણ કેશવ જામ નામના ૪૬ વર્ષના શખ્સના રહેણાંક મકાનમાંથી પોલીસે જુદી જુદી બ્રાન્ડની કુલ ૩,૬૫૦ હેમતભાઈ નંદાણીયા, આલ્કોહોલ મિશ્રિત કેફી પીમાભાઈ કરમુર, સીરપની નશાકારક બોટલો કબજે કરી છે. આ ઉપરાંત પોલીસે આ સ્થળેથી ૧૫૦ લીટર દેશી દારૂ તથા રૂપિયા ૫૦૦૦ ની કિંમતનો એક મોબાઈલ ફોન મળી, આ સમગ્ર પોલીસ

કાર્યવાહીમાં રૂ. ૫,૫૧,૧૦૦ ની કિંમતની ૩,૮૦૦ બોટલ સીરપ તથા દારૂ, મોબાઈલ વિગેરે મળી કુલ રૂપિયા ૫,૯૧,૧૦૦ નો મુદ્દામાલ કબજે કરી, કાયદેસરની કાર્યવાહી કરવામાં આવી હતી. આ સમગ્ર કાર્યવાહી અહીંના ઈન્ચાર્જ પી.આઈ. શક્તિસિંહ ઝાલા તેમજ સ્ટાફના દીપકભાઈ રાવલિયા, બ્રાન્ડની કુલ ૩,૬૫૦ હેમતભાઈ નંદાણીયા, પીમાભાઈ કરમુર, દિવ્યરાજસિંહ જાડેજા, જેઠાભાઈ પરમાર, વિરેન્દ્રસિંહ જાડેજા, સાજણભાઈ સુવા, યોગરાજસિંહ ઝાલા તથા કાનાભાઈ લુણા દ્વારા કરવામાં આવી હતી.

## પ્રધાનમંત્રી આવાસ યોજના ગ્રામીણ કાયા મકાન હોવાથી અનેક સમસ્યાઓનો સામનો કરવો પડતો હતો : બાબુભાઈ નકુમ



(રાકેશ સામાણી દ્વારા) રૂ. ૧,૨૦,૦૦૦ની સહાય આપે છે તે અંગે વધુ જાણકારી મેળવી. અને બાદમાં એ સહાય માટે અરજી કરતા વર્ષ ૨૦૨૨ - ૨૩માં મને સહાય મળી. વધુમાં બાબુભાઈએ જણાવ્યું કે, પાકું મકાન બનાવવા માટે મને રૂ. ૧,૨૦,૦૦૦ ની સહાય, નરેગા યોજના હેઠળ રૂ. ૨૧,૫૧૦ અને શોયાલય બનાવવા માટે રૂ. ૧૨,૦૦૦ની

સહાય મળી હતી. સરકારશ્રીની આ યોજના ધરનું ધર બનાવવાના સ્વપ્ને પૂર્ણ કરે છે. બાબુભાઈએ પ્રધાનમંત્રી આવાસ યોજના ગ્રામીણ માટે સરકારશ્રીનો આભાર વ્યક્ત કર્યો હતો. ઉલ્લેખનીય છે કે, આગામી તા. ૧૦ ફેબ્રુઆરીના રોજ રાજ્ય સરકારશ્રીના નેતૃત્વ હેઠળ વડાપ્રધાનશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીની વચ્ચે અલ ઉપસ્થિતિમાં

તેમજ મુખ્યમંત્રીશ્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલની પ્રેરક ઉપસ્થિતિમાં રાજ્યના ૩૩ જિલ્લાઓમાં આવાસોના ઈ-લોકાર્પણ તથા ખાતમુહૂર્તનો મુખ્ય કાર્યક્રમ બનાવવામાં જિલ્લાના ડીસા ખાતેથી યોજનાર છે. દેવભૂમિ દ્વારકા જિલ્લામાં પણ ખંભાળિયા તેમજ દ્વારકા ખાતે આવાસ લોકાર્પણ અંગેનો કાર્યક્રમ યોજાશે

મુજરાત સરકાર નર્મદા જનસંપત્તિ પાણી પુરવઠા અને કલ્પસર વિભાગ જાહેર નિવેદન નં. ૭ સને ૨૦૨૩-૨૪ નાચલ કાર્યવાહક ઈજનેરશ્રી, સિયાઈ યોજના પેટા વિભાગ નં. ૭/૫, ૧/૩, બહુમાળી ભવન, સરદારભાગ, જુનાગઢ પીન નં. ૩૬૨૦૦૧ (ફોન નં. ૦૨૮૫-૨૬૨૩૪૩૮) તરફથી ઉમેણ સિયાઈ યોજના પ્રોવાડીંગ મેન પાવર ફોર સ્કીલ યોન્ડ અનસ્કીલ લેબર સર્વિસ શ્રેય વેરીયા વર્કસ એટ ઉમેણ ઇરીગેશન સ્કિમ ફોર ધ યર ૨૦૨૩-૨૪નું ટેન્ડર માન્ય ચાદીની "ગ" (સી) શ્રેણીમાં નોંધાયેલ ભેસાણ તાલુકાની મ.સ.મંડળીઓ પાસેથી માંગવામાં આવે છે. જો તાલુકાની મ.સ.મંડળીઓની માંગણી નહીં આવે તો જિલ્લાની મ.સ.મંડળીઓને ટેન્ડર આપવામાં આવશે અને જો તાલુકા અને જિલ્લાની મ.સ.મંડળીઓની માંગણી નહીં આવે તો "ઈ-૨" અને ઉપરની શ્રેણીમાં નોંધાયેલ ઠેકેદારશ્રીઓને ન્યુન પેપરમાં પ્રસ્થિત થયેલી ટેન્ડર આપવામાં આવશે. અંદાજિત રકમ રૂ.૨૨૨૬૦૦.૦૦. ભેસાણ તાલુકાની "ગ" (સી) વર્ગની મ.સ.મં. માટે ટેન્ડર આપવાની છેલ્લી તા. ૧૦/૦૩/૨૦૨૪ ના ૧૮-૦૦ કલાક સુધી અને ટેન્ડર પરત કરવાની છેલ્લી તા. ૨૨/૦૨/૨૦૨૪ ના ૧૮-૦૦ કલાક સુધી જુનાગઢ જિલ્લાની "ગ" (સી) વર્ગની મ.સ.મં. માટે ટેન્ડર આપવાની છેલ્લી તા. ૨૩/૦૨/૨૦૨૪ ના ૧૮-૦૦ કલાક સુધી અને ટેન્ડર પરત કરવાની છેલ્લી તા. ૨૬/૦૨/૨૦૨૪ ના ૧૮-૦૦ કલાક સુધી ઠેકેદારશ્રીઓ માટે ઈ-૨ અને ઉપર માટે ટેન્ડર આપવાની છેલ્લી તા. ૦૧/૦૩/૨૦૨૪ ના ૧૮-૦૦ કલાક સુધી અને ટેન્ડર પરત કરવાની છેલ્લી તા. ૦૨/૦૩/૨૦૨૪ ના ૧૮-૦૦ કલાક સુધી. વિગતો માહિતી ખાતાની વેબસાઇટ [www.statetenders.gujarat.gov.in](http://www.statetenders.gujarat.gov.in) નામની વેબસાઇટ જોવા તથા ઉકત કેરીની સંપર્ક સાધવા વિનંતી છે.

**:: અવસાન નોંધ ::**  
જૂનાગઢ : મનસુખલાલ (મોરભાઈ) માધવજી લખલાણી (ઉ.વ. ૯૨) તે સ્વ. ભગવાનજી લખલાણીનાં ભત્રીજા, વિજયાબેન કેલેયા (મુંબઈ), વનીતાબેન કેલેયા (કુતિયાણા)ના મોટાભાઈ, મુકેશભાઈ, જયેશભાઈ, સ્વ. રાજેશભાઈ, શેલેષભાઈ અને નિલેશભાઈ લખલાણીનાં પિતાનું તા. ૭નાં રોજ જૂનાગઢ ખાતે અવસાન થયું છે. સદગતનું બેસણું આજ તા. ૮નાં રોજ ગુરુવારે સાંજે ૪ થી ૬ કલાકે, કાશીવિશ્વનાથ મંદિર, બ્રહ્મભટ્ટ બોડીંગ પાસે, કોલેજ રોડ, જૂનાગઢ ખાતે રાખેલ છે.  
જૂનાગઢ : ભાવનાબેન દેવાણી (ઉ.વ. ૫૮) તે સ્વ. જયેન્દ્રભાઈનાં પત્ની, અમીતભાઈ, નમ્રતાબેન પુજારાનાં માતૃશ્રીનું તા. ૭નાં રોજ અવસાન થયેલ છે. સદગતનું બેસણું આજે તા. ૮નાં સાંજે ૫ થી ૬, હીંગળાજ માતાજી મંદિર,



# સંત શિરોમણી પૂ. જલારામબાપા અંગે ધારાસભ્ય ફતેસિંહના બફાટથી રઘુવંશી લોહાણા સમાજ લાલઘુમ

## જૂનાગઢમાં આવેદનપત્ર અપાવું



(પ્રતિનિધિ દ્વારા)  
જૂનાગઢ તા.૮  
રઘુવંશી લોહાણા સમાજના

ઈષ્ટદેવ તેમજ લાખો લોકોના પૂજ્ય દેવ એવા સંત શિરોમણી પૂ. જલારામબાપા અંગે કલોલના ધારાસભ્ય ફતેસિંહ યોદાણાએ કરેલા બફાટના કારણે ભારે રોષની લાગણી ઉઠવા પામી છે અને આવેદનપત્ર અપવા સહિતના કાર્યક્રમો ઠેર-ઠેર યોજવામાં આવી રહ્યા છે. આજે જૂનાગઢ ખાતે પણ લોહાણા યુવા સંગઠન તેમજ લોહાણા સમાજની વિવિધ

પૂ. જલારામબાપાના ધામ વીરપુરમાં ભારે રોષ : રાજુલા લોહાણા સમાજ દ્વારા આવેદનપત્ર : સાવરકુંડલામાં સુત્રોચ્ચાર સહિતના કાર્યક્રમો યોજાયા

રંસ્થાઓ દ્વારા કલેક્ટરને આવેદનપત્ર અપવાનો કાર્યક્રમ યોજવામાં આવ્યો હતો. લાખો-કરોડો ભાવિકોના પૂજ્ય દેવ અને લોહાણા રઘુવંશી સમાજના ઈષ્ટદેવ પૂજ્ય જલારામબાપા અંગે તાજેતરમાં કલોલના ભાજપના ધારાસભ્યમાં ફતેસિંહ યોદાણા દ્વારા બફાટ કરવામાં આવતા જેના ઘેરાપ્રત્યાઘાતો પડયા છે અને લોહાણા રઘુવંશી સમાજમાં

ભારે રોષની લાગણી ફેલાણી છે. પૂ. જલારામ બાપાના પથ ઉપર ચાલીને જ્યાં દાયકાઓથી અન્નક્ષેત્ર ચાલે છે જે એકમાત્ર સંસ્થા દાન પણ લેતી નથી તેવા વીરપુરમાં ભાવિકોમાં ધારાસભ્ય સામે તીવ્ર રોષ ફેલાયો હતો. પોતાના હાજરા હજુદ આરાધ્ય દેવ અંગે એક સીનીયર નેતા ધારાસભ્યના બફાટથી રઘુવંશી સમાજમાં સૌરાષ્ટ્રભરમાં રોષ ફેલાયો છે

અને ઉગ્ર વિરોધ દર્શાવવામાં આવી રહ્યો છે. રાજુલામાં મોટી સંખ્યમાં લોહાણા સમાજ એકત્ર થયો હતો અને જલારામ સેવા મંડળ તથા રાજુલા વિશ્વ હિન્દુ પરિષદ સાથે મામલતદારને આવેદનપત્ર પાઠવવામાં આવ્યું હતું. જયારે સાવરકુંડલામાં પણ રઘુવંશી સમાજ દ્વારા આવેદનપત્ર અપવામાં આવ્યું હતું. સૌરાષ્ટ્રમાં વિવિધ શહેરોમાં પણ રઘુવંશી લોહાણા સમાજના વિવિધ સંગઠનો દ્વારા સંબંધિત તંત્રોને આવેદનપત્ર

પાઠવી અને પૂ. જલારામ બાપા વિરુદ્ધ બફાટ કરનાર કલોલના ભાજપના ધારાસભ્ય ફતેસિંહ યોદાણા વિરુદ્ધ કાર્યવાહી કરવાની માંગ કરવામાં આવી છે. આ દરમ્યાન આજે જૂનાગઢમાં પણ શ્રી લોહાણા યુવા સંગઠન તેમજ લોહાણા સમાજના વિવિધ સંસ્થાઓ દ્વારા આજે બપોરે કલેક્ટર કચેરીએ મોટી સંખ્યામાં અગ્રણીઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા અને કલેક્ટરને આવેદનપત્ર પાઠવવામાં આવ્યું હતું.

## જૂનાગઢ પોલીસના તોડકાંડમાં રિમાન્ડ પુર્ણ થતા સસ્પેન્ડેડ પીઆઈ તરલ ભટ્ટ જેલ હવાલે



(કાર્થમ રીપોર્ટર દ્વારા)

જૂનાગઢ તા.૮ જૂનાગઢ પોલીસના તોડકાંડ મામલે પકડાયેલા આરોપી માણાવદરના સસ્પેન્ડેડ સીપીઆઈ તરલ ભટ્ટના ચાર દિવસ સુધી રિમાન્ડમાં રાખેલી ગુજરાત એટીએસ શું શું ગઈકાલે બપોરે ગુજરાત એટીએસએ તેને જૂનાગઢ કોર્ટ સમક્ષ હાજર કર્યો હતો. એટીએસએ વધુ રિમાન્ડની માંગણી કરેલ ના હોવાથી કોર્ટે

આરોપી તરલ ભટ્ટને જેલહવાલે કરવાનો હુકમ કર્યો છે. જૂનાગઢ એસઓજીના તોડકાંડ અને ૨૫ લાખની લાંચ માંગ્યાના કેસના તાર છેક આંતરરાષ્ટ્રીય કક્ષાએ જોડાયેલ હોવાના જોરશોરથી બુમ બરાડા પાડતી એટીએસ અચાનક પાણીમાં બેસી ગયેલ હોવાનો ઘાટ ઘડાયો છે. આ કેસમાં આરોપી તરીકે રહેલા તરલ ભટ્ટને ચાર દિવસ સુધી રિમાન્ડમાં રાખેલી ગુજરાત એટીએસ શું શું ગઈકાલે બપોરે ગુજરાત એટીએસએ તેને જૂનાગઢ કોર્ટ સમક્ષ હાજર કર્યો હતો. એટીએસએ વધુ રિમાન્ડની માંગણી કરેલ ના હોવાથી કોર્ટે

કોર્ટમાં એટીએસ દ્વારા વધુ રિમાન્ડની માંગણી કરી ના હતી જેથી કોર્ટે આરોપી તરલ ભટ્ટને જેલહવાલે કરવાનો હુકમ કરતા પોલીસના યુસ્ત બંદોબસ્ત સાથે તરલ ભટ્ટને જૂનાગઢ જીલ્લા જેલમાં ધકેલી દેવામાં આવ્યો છે. આ કેસમાં અન્ય આરોપીઓ એસઓજીના સસ્પેન્ડેડ પીઆઈ એ.એમ. ગોહિલ અને એસએસઆઈ દીપક જાનીની હજુ સુધી એટીએસ દ્વારા ધરપકડ કરવામાં આવી નથી જે મુખ્ય આરોપી દ્વારા ૨૫ લાખની લાખની લાંચ માંગેલી તે શું હજુ એટીએસની પકડથી બહાર છે. તેને ક્યારે એટીએસ પકડશે તે સવાલો ઉઠી રહ્યા છે. જયારે તરલ ભટ્ટને ૧૪ દિવસના

રિમાન્ડની માંગણી સાથે જૂનાગઢ કોર્ટમાં લવાયો હતો ત્યારે એટીએસ દ્વારા ૧૩ જેટલા મુદ્દાઓની તપાસ માટે રિમાન્ડની માંગ કરી હતી જે મુદ્દાઓ ઉપર તપાસમાં શું થયું તેની વિગતો હજુ બહાર લાવવામાં આવી નથી. આ કેસમાં તરલ ભટ્ટ સિવાય કોઈ ઉચ્ચ અધિકારી પણ સંડોવાયેલ હોવાની ચર્ચાએ પણ જોર પકડ્યું હતું. તે મુદ્દો પણ જાણે શાંત કરી દેવામાં આવ્યો હોય તેવું દેખાઈ રહ્યું છે. આમ આ કેસ ઉપર પડેલી પાડી દેવામાં આવી રહ્યો હોય તેવું લાગી રહ્યું છે. તરલ ભટ્ટને જેલહવાલે કરવામાં આવતા તેના રેગ્યુલર જામીન માટે તેમના વકીલ દ્વારા આગામી દિવસોમાં અરજ મુકવામાં આવશે.

## રોયલ્ટી ઈન્સ્પેક્ટર તથા તેમની ટીમની ફરજમાં રૂકાવટ કરી ટૂંક માથે ચડાવી દેવાની કોશીષ કરી નાસી ગયેલ આરોપીને ઝડપી લેતી પોલીસ



જૂનાગઢ તા.૮

જૂનાગઢ રેન્જના નાયબ પોલીસ મહાનીરીક્ષક નિલેશ ઝાઝંડીયાની સુચનાથી તથા જૂનાગઢ જીલ્લા પોલીસ અધિક્ષક હર્ષદ મહેતા તેમજ જૂનાગઢ ડીવીઝનના નાયબ પોલીસ અધિક્ષક હીતેશ ધાંધવાના સીધા માર્ગદર્શન હેઠળ કડક કામગીરી કરવામાં આવી રહેલ છે. આ દરમ્યાન મેંદરડા પો.સ્ટે ગુ. ૨.નં.૧૧૨૦૩૦૩ ૯૨૪૦ ૦૨૭/૨૪આઈ.પી.સી. કલમ ૩૦૭, ૧૮૬, ૩૩૨, ૨૮૪(ખ), ૨૭૯, ૧૧૪ તથા જી.પી.એક્ટ કલમ ૧૩૫

મુજબના કેસમાં ફરીયાદી ભવદીપભાઈ જયવંતભાઈ ડોડીયા રોયલ્ટી ઈન્સ્પેક્ટર જૂનાગઢ તથા તેમની ટીમ દ્વારા કાયદેસરની ફરજના ભાગરૂપે આરોપીઓની રેતી ભરેલ ટ્રક રોકાવેલ તે દરમ્યાન આરોપીઓએ ફરજમાં રૂકાવટ કરી સરકારી કમ્પાઉં ઉપર જીવલેણ હુમલો કરી ટૂંક માથે ચઢાવી દેવાની કોશીષ કરી ભાગી ગયેલ હોય આ ગુન્હાની ગંભીરતા ધ્યાને લઈ જીલ્લા પોલીસ અધિક્ષક હર્ષદ મહેતાએ મેંદરડા પોલીસ સ્ટેશનના પીએસઆઈ વાય.પી.હડીયા ને

તાત્કાલીક અલગ અલગ ટીમો બનાવી આરોપીને પકડી કાયદેસરની કાર્યવાહી કરવા જરૂરી કડક સુચના આપેલ હોય જેથી પીએસઆઈ વાય.પી.હડીયા તથા પો.સ્ટે ના પોલીસ કમ્પાઉંઓ જેમા પો.હેડ કોન્સ અરવીંદભાઈ હેરભા, પો.હેડ.કોન્સ દેવાભાઈ ગળચર, પો.હેડ.કોન્સ પ્રધુમનસીંહ જણકાંત ડા.પો.હેડ કોન્સ હાદાભાઈ બકોત્રા, પો.કોન્સ કેતનભાઈ મકવાણા, પો કોન્સ રજનીકાંતભાઈ મહેતા, પો.કોન્સ. અનીલભાઈ જમડ પો.કોન્સ સુરેશભાઈ ભંભાણા વિગેરેએ ટેકનીકલ અને હુમન સોર્ચ દ્વારા સતત આરોપી ની ચોચ તપાસમાં હતા તે દરમ્યાન ખાનગી હકિકત મળેલ કે આરોપી પોતાના ઘરે આવેલ છે તે હકિકતનાં આધારે આરોપીના પાટરામા ગામ ખાતેના ઘરેથી ઝડપી તપાસ કરતા આરોપી મળી આવતા દબોચી

લઈ અટક કરી ધોરણસરની કાર્યવાહી હાથ ધરી છે.

## જૂનાગઢ : રૂ.૫૩,૨૫,૧૭૬ની વિશ્વાસઘાત અને છેતરપિંડીની ત્રણ સામે પોલીસ ફરિયાદ : ચક્રચાર

જૂના વેપારી પાડોશીની ઓળખાણનો લાભ લઈ પુર્વ આયોજીત કાવતરૂ રચી છેતરપિંડી કરી

(કાર્થમ રીપોર્ટર દ્વારા) જૂનાગઢ તા.૮ જૂનાગઢના એક વેપારી સાથે જૂના વેપારી પાડોશીની ઓળખાણનો લાભ લઈ વિશ્વાસઘાત અને છેતરપિંડીનો બનાવ બહાર આવતા ચક્રચાર જાણી ઉઠી છે. આ બનાવ અંગે ત્રણકા પોલીસે આપેલી વિગત અનુસાર મે ૨૦૨૩થી આજ દિવસ સુધીમાં બનેલા બનાવમાં સાબલપુર શ્રી રામ એસ્ટેટ પ્લોટ નંબર ૫, ૬, ૭ ખાતે આવેલ શુભમ ઓઈલ ઈન્ડસ્ટ્રીઝમાં બનેલા બનાવ અંગે ફરિયાદી શંકરલાલ મોહનલાલ મેઘાણી (ઉ.વ. ૪૯) રહે. રાયજીબાગ, શેરી નં-૨એ આ કામના આરોપી મહમદ ઈકરાફ કીમભાઈ ડાંગરા, મેહમુદ રજા મોહમદ ઈકરાફ ડાંગરા,

મુનાફભાઈ કરીમભાઈ ડાંગરા રહે.તમામ દમણ વાળા વિરુદ્ધ એવા મતલબની ફરિયાદ નોંધાવી છે કે, આ કામના આરોપીઓ તાજ એન્ટરપ્રાઈઝ તથા ડાંગરા જનરલ ટ્રેડિંગ નામની પેઢી ચલાવતા હોય જેઓ આ કામના ફરીયાદી તથા સાહેબને જુના વેપારી પાડોશી હોય જે ઓળખાણનો લાભ લઈ આ કામના આરોપીઓએ ફરીયાદી સાથે છેતરપિંડી કરવાના ઈરાદે આરોપીઓએ પુર્વ આયોજીત કાવતરૂ રચી આરોપી નં-૧ મે/૨૦૨૩ ના રોજ ફરીયાદીના કારખાને જઈ પોતે તેલનો મોટો વેપાર કરે છે અને તેઓ વિદેશથી માલનુ ઈમ્પોર્ટ કરે છે તેવું ફરીયાદીને જણાવી અને આરોપી નં-૩એ ફરીયાદી સાથે ફોનમાં વાત કરી પોતાની સાથે વેપાર કરશે તો

મોટો નફો અપાવશે અને મોટું માર્કેટ કરી આપશે તેવો જૂની ઓળખાણના અને વેપારીના નાતે ફરીયાદીનો વિશ્વાસ જીતી ફરીયાદી સાથે વેપાર કરી કુલ રૂ. ૪૧,૨૫,૧૭૬/- નો તેલનો માલ ખરીદ કરી અને ફરીયાદીને વિદેશથી માલ મંગાવી દેવાના બહાને ફરીયાદી પાસેથી રૂ. ૧૨૦૦૦૦/- એડવાન્સમા લઈ તે માલ રવાના કરેલ તેવા બહાના હેઠળ માલ મોકલ્યા વગરના બનાવટી બીલ બનાવી તેના ફોટા તથા ટેન્કરના ફોટાઓ આરોપી નં-૨નાએ ફરીયાદીને ષ્હોટસપમા મોકલી ફરીયાદીને વિશ્વાસમા રાખી આજ દિન સુધી ફરીયાદીએ માલ મોકલેલ તેના રૂ. ૪૧,૨૫,૧૭૬/- નહી ચુકવી તેમજ ફરીયાદીએ માલ મંગાવેલ

તેના રૂ. ૧૨,૦૦,૦૦૦/- એડવાન્સમા લઈ તે માલ કે એડવાન્સ આપેલ તે પૈસા આરોપીઓએ ફરીયાદીને પરત નહી આપી આ કામના તમામ આરોપીઓએ પુર્વ આયોજીત કાવતરના ભાગ રૂપે એક બીજાને મદદગારી કરી ફરીયાદીના કુલ રૂ. ૫૩,૨૫,૧૭૬/- ઓળવી જઈ આ કામના વેપારી આરોપીઓએ ફરીયાદી સાથે વિશ્વાસઘાત છેતરપિંડી કરી ગુન્હો કર્યા અંગેની ફરિયાદ પોલીસમાં નોંધાવતા પોલીસે આરોપી કચ્છ કલમ ૪૦૬, ૪૦૯, ૪૨૦, ૪૨૮, ૪૭૧, ૧૨૦(બી), ૧૪૪ મુજબ ગુનો દાખલ કરવામાં આવેલ છે. આ બનાવની વધુ તપાસ જૂનાગઢ તાલુકા પોલીસ સ્ટેશનના પીએસઆઈ એસ.એ. ગઢવી ચલાવી રહ્યા છે.

## જૂનાગઢમાં વાંધાજનક ભાષણ પ્રકરણમાં મુંબઈના મુફતી સલમાન અઝહરીને કોર્ટમાં શરતી જામીન મળ્યા

સામખીયાળીમાં નોંધાયેલા અન્ય એક કેસમાં કચ્છ પોલીસે મુફતીની ધરપકડ કરી



(કાર્થમ રીપોર્ટર દ્વારા)

જૂનાગઢ તા.૮ જૂનાગઢમાં નશામુકિતના નામે યોજાયેલા કાર્યક્રમમાં વાંધાજનક ભાષણ કરવા સબબ મુંબઈના મુફતી સલમાન અઝહરીની ગુજરાત એટીએસએ મુંબઈથી અટકાયત કરીને જૂનાગઢ પોલીસને હવાલે કર્યા હતા. ત્યારે મુફતી સલમાન અઝહરી સામે નોંધાયેલા કેસમાં મુફતી સલમાન અઝહરીના ગઈકાલે ૨૦ કલાકના રિમાન્ડ પુરા થતા તેઓને પોલીસે નામદાર કોર્ટમાં રજુ કરતા કોર્ટે મુફતી સલમાન અઝહરીસહિત ત્રણ આરોપીના શરતી જામીન મંજૂર

કર્યા હતાં. મુફતી સલમાન અઝહરીને હાલ સિક્યુરીટી રીઝન રાજકોટ જેલ લઈ જવાયા છે. ત્યાંથી કચ્છ પોલીસ મુફતીનો આવા જ સામખિયાળીના એક કેસમાં રાજકોટથી કબજો લીધો છે. જૂનાગઢમાં વાંધાજનક ભાષણ મામલે વકતા મુફતી સલમાન અઝહરી તેમજ આયોજકો મહમદ યુસુફ મલેક તેમજ અઝમી હબીબ ઓડેદરાની ધરપકડ બાદ મંગળવારે લોકલ કાર્થમ બ્રાન્ચે ૧૦ દિવસના રિમાન્ડની માંગણી સાથે ચીફ કોર્ટમાં રજુ કર્યા હતા. ત્યારે કોર્ટે ત્રણેય આરોપીના ૧૫-૧૫ ફેબ્રુઆરી બપોરના ૪ વાગ્યા

સુધીના રિમાન્ડ પર સોંપ્યા હતા. જે ત્રણેય આરોપીના રિમાન્ડ દરમ્યાન બંને આયોજકોના મોબાઈલ રીકવર કર્યા હતા. તેમજ અન્ય તપાસ કરી હતી. ત્યારે ગઈકાલે બપોરે રિમાન્ડ પુર્ણ થતા પોલીસે બપોરે ૩:૩૦ કલાકે મુફતી સલમાન અઝહરીને સહિત ત્રણેય આરોપીને ચીફ કોર્ટ સમક્ષ રજુ કર્યા હતા. ત્યારે ચીફ કોર્ટે બંને પક્ષની દલીલો સાંભળીને સાંજે ૬:૩૦ કલાકે ત્રણેય આરોપીને ૧૫-૧૫ હજારના શરતી જામીન આપ્યા હતા. જે શરતી જામીન એવા છે કે, ફરિયાદીને ધાક-ધમકી ના આપવી, તેમજ પુરાવાનો નાશ ન કરવો, પાસપોર્ટ રજુ કરવો અને પાસપોર્ટ ના હોય તો તેનું એફીડેવિટ રજુ કરવા જેવી શરતો મુકી છે. મુફતી સલમાન અઝહરી સહિત ત્રણેય આરોપીના જામીન મંજૂર થતા કાર્યક્રમના બંને આયોજકોને જૂનાગઢ જેલમાં એન્ટ્રી કરાવવા લઈ જવાયા હતા અને મુફતી સલમાન અઝહરીને રાજકોટ તપાસ દરમ્યાન મંજૂરી માટે બોગસ ડોક્યુમેન્ટ ઉભા કર્યા હોય તેવી શંકા જતા આ કેસમાં પોલીસે આઈપીસી કલમ ૪૪૭, ૪૬૫, જેલમાં એન્ટ્રી કરવાની હોય છે ૪૭૧ની કલમોનો ઉમેરો કર્યો ત્યાર બાદ કોર્ટના આદેશથી તેને છે.

મુકત કરવામાં આવે છે. ત્યારે મુફતીને સિક્યુરીટી કારણોસર પોલીસે અગાઉથી જૂનાગઢ જેલના બદલે રાજકોટમાં ટ્રાન્સફર કરવાની અરજ મુકી હતી. જે અરજ કોર્ટે મંજૂર રાખતા મોડી સાંજે જૂનાગઢ પોલીસ મુફતી સલમાન અઝહરીને લઈને રાજકોટ જેલ લઈ જવા રવાના થયેલ હતી અને ત્યારે બીજી તરફ જૂનાગઢમાં જે રીતે વાંધાજનક ભાષણ મામલે મુફતી સલમાન અઝહરી સામે ગુનો નોંધાયો છે તેવો જ ગુનો કચ્છના સામખીયાળીમાં પણ સભામાં વાંધાજનક ભાષણ મામલે નોંધાયેલો હોય તે કેસમાં કચ્છ પોલીસ મુફતી સલમાન અઝહરીની ધરપકડ કરી છે.

સભા માટે નરસિંહ વિદ્યા મંદિર શાળાની જ મંજૂરી ના હતી

જે સ્થળે નશામુકિતના નામે સભાનું આયોજન થયું હતું તે નરસિંહ વિદ્યા મંદિર શાળાના પ્રિન્સીપાલ શોભનાબેન રૂપાપરાએ જીલ્લા પોલીસવાડાને પત્ર પાઠવીને જાણ કરી છે કે, શાળાના મેદાનમાં એક ધાર્મિક સભા યોજાયેલ હોય તેવું સોશયલ મિડીયાના માધ્યમથી જાણવા મળ્યું છે. આ મેદાનની મંજૂરી શાળા તરફથી આપવામાં આવેલ નથી. ત્યારે પોલીસે ગઈકાલે તપાસ દરમ્યાન મંજૂરી માટે બોગસ ડોક્યુમેન્ટ ઉભા કર્યા હોય તેવી શંકા જતા આ કેસમાં પોલીસે આઈપીસી કલમ ૪૪૭, ૪૬૫, જેલમાં એન્ટ્રી કરવાની હોય છે ૪૭૧ની કલમોનો ઉમેરો કર્યો ત્યાર બાદ કોર્ટના આદેશથી તેને છે.

## બીપીએલ સર્વે કરવાની રજુઆત ઉપર બીલખાના માજી સરપંચ મહેન્દ્ર નાગ્રેયાએ કલેક્ટર દ્વારા થયેલી કામગીરીની માહિતી માંગતા ચક્રચાર



(સુલ્તાન ચૌહાણ દ્વારા)

બીલખા તા.૮ બીલખાના માજી સરપંચ અને પત્રકાર મહેન્દ્ર નાગ્રેયાએ જૂનાગઢને બીલખા પંથકમાં તાત્કાલીક બીપીએલ સર્વે કરવાની લેખીતમાં ગત તા. ૧૯-૧-૨૪ના રોજ રજુઆત કરી હતી. બીલખા પંથકમાં સેંકડો પરિવારો ગરીબી રેખા નીચે જીવી રહ્યા છે પરંતુ ખાટલે મોટી ખોટ છેલ્લા ઘણા વર્ષોથી વહીવટી તંત્ર દ્વારા આવા ગરીબ કુટુંબો સર્વે કરવાની કામગીરી બંધ કરી દેવામાં આવેલ છે. જેના પરિણામે આજે અનેક ગરીબ પરિવારો તેમને મળવા જોઈતા લાભોથી વંચિત રહી જાય છે. જેને લઈને બીલખાના મહેન્દ્ર નાગ્રેયાએ કલેક્ટર જૂનાગઢને

બીલખા પંથકમાં ગરીબી રેખા નીચે જીવતા ગરીબ કુટુંબોના સર્વે કરવાની કામગીરી પુનઃ ચાલુ કરાવવા રજુઆત કરેલ હતી. ઉપરોક્ત રજુઆતને લઈને કલેક્ટર કચેરી શું કામગીરી હાથ ધરવામાં આવેલ છે? તે જાણવા માટે મહેન્દ્ર નાગ્રેયાએ આરટીઆઈ એક્ટ હેઠળ કલેક્ટર જૂનાગઢ પાસે માહિતી માંગતા ચક્રચાર મચેલ છે.

રવિવારથી જૂનાગઢ ભવનાથ તળેટી સ્થિત શનિદેવ મંદિરે શ્રી નૃસિંહ ભગવાનની મુર્તિનો નુતન પ્રાણ પ્રતિષ્ઠા-દ્વિદિવસીય મહાયજ્ઞ

જૂનાગઢ તા.૮ ભવનાથ તળેટી ખાતે આવેલ શ્રી શનિદેવ શ્રી સરસ્વતી મંદિર ખાતે આગામી તા. ૧૧ ફેબ્રુઆરીને રવિવારથી સોમવાર સુધી દ્વિદિવસીય શ્રી નૃસિંહ ભગવાનની મુર્તિનો નુતન પ્રાણ પ્રતિષ્ઠા થનાર છે. જેમાં રવિવારથી મહાયજ્ઞનો પ્રારંભ થશે. સાંજે ૪ કલાકે હેમાદ્રી શ્રવણ પ્રાયશ્ચિત હોમ, ગણપતિ પુજન આહવાન સાથે સ્થાપન અને સોમવારે ૬ કલાકે આ મહાયજ્ઞની પુર્ણાહુતિ થશે. તો આ અવસરે ધર્મપ્રેમી જનતાને યજ્ઞમાં બેસવા ઈચ્છતા લોકો તેમજ દાન આપવા ઈચ્છતા દાતાઓ મંદિરના મહંત તુલસીનાથબાપુનો મો.નં. ૯૪૨૭૭ ૪૬૯૯૫ ઉપર સંપર્ક સાધવો. હાલમાં મંદિરમાં રીનોવેશન અને વધુ સારી સુવિધા ઉભી કરવા કામગીરી થઈ રહી છે તેમાં પણ લોકોને સહભાગી થવા અપીલ કરવામાં આવી છે.

## ૐ નેચર ક્યોર સેન્ટર ડો. સી.ડી. ઓઝા

તમામ પ્રકારની નેસર્ગિક ટ્રીટમેન્ટ ઉપલબ્ધ જેવી કે

- શીરોધારા : માઈગ્રેન, માથાનો દુઃખાવો, તણાવ, ચિંતા, ડિપ્રેશન, અપચો, કબજિયાત, કંપન, વાળ ખરવા, ચામડીના રોગો તથા સ્વસ્થ વ્યકિત માટે
- નરસ્ય : સાઈનસ, નાક બંધ થઈ જવું, એલર્જી, ચિંતા
- નેત્ર તર્પણ : આંખનાં નંબર ઉતારવા, આંખમાં બળતરા થવી, આંખ આવવું, આંખોમાંથી પાણી નીકળવું
- જાનુબસ્તિ : ગોઠણનાં દુઃખાવા
- કટિબસ્તિ : કમરમાં દુઃખાવો, સાઈટીકા, પગમાં ખાલી ચડવી
- મડ બાથ : ચામડીના રોગો ઉપરાંત સ્ટીમ બાથ, અભ્યંગ, ગ્રીવા બસ્તિ, પોટલી મસાજ જેવા ઉપચારો

ઉપર મુજબની તમામ ટ્રીટમેન્ટ રોગોમાં તથા સ્વસ્થ વ્યકિત દ્વારા પણ કરાવી શકાય છે.

દરરોજ સાંજે ૭ થી ૯ નિષ્પાંત આયુર્વેદ તબીબ દ્વારા મફત નિદાન કરી આપવામાં આવશે

ગીરીરાજ મેઈન રોડ, કિષ્કા પ્રોવીઝન સ્ટોર સામે, નોબલ સ્કુલ પાસે, જૂનાગઢ. મો. ૯૮૯૮૭ ૨૬૦૦૨

ઓફર...ઓફર... M. 99787 06355

વમારૂં પુનુ TV, LED TV, ફીઝ, વોર્સીંગ મશીન, ઘરઘંટી દઈને નવું લઈ આવ.

એક્સપ્રેસ ઓફર

LED TV 31.6500\* થી શરૂ

ફીઝ ૯૫૦૦ થી શરૂ

MI-GL

બીના ઈલેક્ટ્રોનિક્સ

MI-GL, સોની, વર્લ્ડયુ, મેમસંગ, માર્શમલ્ડ, LED ટીવી, ફીઝ, A/C, વોર્સીંગ મશીન, ઘરઘંટી, હોમથીએટર, DJ 0% ફાઇનાન્સ 0% ડેલિવરી ચાર્જ

ને.વી. ચોટાઈ કોમ્પ્લેક્સ, સદર માઉન્ટ, વણાગામી ચોડ, જૂનાગઢ. માપસો જોઈએ છે આસપડ પગાર ધોરણે.